

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.873.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MARTES, 12 DE JULIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

SE PROCLAMA EN INGLATERRA EL "ESTADO DE EXCEPCION"

El Gobierno evitará que la huelga portuaria de Londres perturbe la vida de la comunidad

LONDRES, 11.—EL REY JORGE VI HA PROCLAMADO EL ESTADO DE EXCEPCION. DEL MENSAJE QUE LO ANUNCIA HA SIDO DADA LECTURA EN LA CAMARA DE LOS LORES.—(EFE).

SE ESTUDIA UNA ACCION LEGAL CONTRA LA ACTIVIDAD COMUNISTA

LONDRES, 11.—El mensaje de Jorge VI de la proclamación del estado de exceción dice así:

"La ley de poderes extraordinarios de 1929 autoriza que cuando parezca a Su Majestad que se ha realizado algún acto, o que existe amenaza in-

(CONTINUA EN CUARTA)



HARRY S. TRUMAN

A bordo del portaviones "Franklyn D. Roosevelt" frien huevos al sol

NUEVA YORK, 11.—Continúa la ola de calor. Los tripulantes del portaviones "Franklyn D. Roosevelt" celebraron un concurso de freir huevos al sol, a bordo del barco. El calor era tanto, que fue posible este original concurso. Los oficiales, en formación, irrumpían sobre cubierta llevando cada uno un par de huevos en una sartén. Después de estudiar la posición del sol, estudiaban cuál era la chapa blindada de acero donde los rayos solares registraban mayor intensidad. Al sonar el pito del árbitro, colocaban los huevos dispuestos para ser fritos. El campeón tardó diez minutos y medio.

Las negociaciones hispano-portuguesas, comerciales iniciadas en Lisboa

LISBOA, 11.—El Ministro portugués de Asuntos Exteriores, profesor Caetano de Matos, ha recibido en el Palacio de Necesidades al Subsecretario español de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Súñer, a quien acompañaba el Embajador de España, don Nicolás Franco.

Más tarde, los dos diplomáticos españoles, acompañados por los agregados comerciales a la Embajada española en Lisboa, don Luis Muñoz de Miguel y don Eduardo Junco, visitaron al Ministro de Economía, doctor Castro Fernández.

Durante la entrevista se encontraba en el despacho del Ministro el Agregado comercial portugués en Madrid, los miembros de la delegación comercial española y el Subsecretario de Colonias.

Han comenzado las negociaciones entre las misiones comerciales de ambos países, que asistieron a la fiesta ofrecida en la Embajada argentina con motivo del aniversario de la independencia del país.—(EFE).

ranzas de paz mundial dependen de la economía de Estados Unidos".

En lo que respecta a la política económica exterior de Norteamérica, Truman basa su programa en diez puntos, en los que hace un llamamiento para que continúe la ayuda económica al exterior, se muestra par-

(CONTINUA EN QUINTA)

Truman aconseja que continúe la ayuda económica al exterior

Afirma que la paz del mundo depende de la economía de los Estados Unidos

WASHINGTON, 11.—El Presidente Truman ha advertido a los Estados Unidos que cualquier corte de importancia en las importaciones—vitales para los países que necesitan dólares—tendría graves consecuencias para la estabilidad política del mundo. Rechazó diversas propuestas formuladas en privado por algunos representantes y senadores para modificar la actual política económica de Estados Unidos y admitió que la reducción de las importaciones en Norteamérica se debe a una "disminución en las actividades comerciales del país".

Estas advertencias y opiniones del Presidente Truman figuran en su informe al Congreso acerca de la situación económica de la nación y que tiene un total de unas seis mil palabras. El Presidente manifiesta que el pueblo norteamericano debe permanecer alerta, pero que no hay necesidad de dictar medidas extraordinarias. "Nuestro pueblo—dice—no toleraría una depresión; nuestros amigos del exterior saben muy bien que gran parte de su bienestar y de sus espe-

Don José Souto Vizoso, Obispo de Palencia

Toda su vida está llena de magnificas cualidades y virtudes

Una gran labor realizó como Vicario Capitular en Compostela

MADRID, 11.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy el siguiente comunicado de la Jefatura del Estado:

"En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, S. E. el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar, y el Santo Padre se ha dignado nombrar para la Sede Episcopal de Palencia, vacante por traslado del excelentísimo Sr. Doctor don Francisco Javier Lauzurica y Torralba, al excelentísimo y reverendísimo Sr. Doctor don José Souto Vizoso, Obispo-Vicario Capitular del Arzobispado de Santiago de Compostela.

BIOGRAFIA

Nació el 4 de febrero de 1893, en la parroquia de San Martín de Jubia, partido judicial de El Ferrol del Caudillo. Después de cursar en el Seminario de Mondoñedo los cursos de Latinitad y Humanidades, aprobó con nota de "Meritissimus" en todas las asignaturas, los tres cursos de Filosofía y los cuatro de Sagrada Teología.

Nombrado Obispo Auxiliar del excelentísimo Sr. D. Tomás Muñoz Palacios, con el título de Elusa el 3 de febrero de 1945, fue consagrado en la

(CONTINUA EN TERCERA)



Hemos recibido la noticia de la designación del doctor don José Souto Vizoso para la silla episcopal de Palencia con alegría y a la par con tristeza. Alegria porque el ilustre prelado, que tantas pruebas de celo apostólico, de virtud y prudencia ha dado durante el gobierno de la Diócesis compostelana, haya sido elegido por la Santa Sede para regir la diócesis palentina, tan llena de historia y tan destacada en la vida de nuestra patria. Y tristeza, porque, aun sabiendo que este momento tenía que llegar, nos habíamos hecho a la idea de tener al bondadoso prelado entre nosotros, alentándonos con su consejo y dándonos el constante ejemplo de su bondad y fortaleza. Pero la Iglesia ha requerido a uno de sus apóstoles para que vaya a continuar su siembra en otros lugares del país. La vieja Castilla, con sus sendas marcadas por la huella de Santa Teresa, de San Juan de la Cruz o de Isabel, Reina, serán muy pronto objeto del celo de este obispo joven y sabio que tanto bien ha realizado entre nosotros. Pero estamos seguros de que en aquellas tierras el recuerdo de su amada Galicia y de su gloriosa Sede santiagoense acompañará al Excmo. y Rvdmo. señor don José Souto Vizoso a quien, una vez más, ofrecemos el testimonio de nuestra veneración, obediencia y respeto.

BERLIN, BLOQUEADO POR CARRETERA

Los rusos han cortado todo el tránsito de camiones

Se reanuda la "guerra fría"

BERLIN, 11.—Las autoridades soviéticas han detenido todo el tránsito de camiones por la carretera que conduce a Berlín desde las zonas occidentales, lo que coloca de nuevo a esta ciudad bajo un pequeño bloqueo.

Las fuerzas británicas destacadas en el puesto fronterizo de Melmetdt han manifestado que los rusos les habían informado que no se permitiría el cruce de más camiones hacia Berlín por esas zonas después de medianoche. Todas las demás vías fueron cerradas al tráfico de camiones el sábado.

Se pone de relieve que los rusos durante los tres últimos días, han estado fomentando gradualmente las restricciones de tránsito de camiones por carretera.

El viernes, lo prohibieron por supuesto de vigilancia en la carretera de Hamburgo y otras vías de comunicación. El domingo sólo permitieron el paso de cuatro camiones por hora por Helmeted.

El tráfico ferroviario continúa normal.—(EFE).

(CONTINUA EN QUINTA)

JORNADA CORUÑESA

CUANDO la ciudad se siente sola, abandonada en las jornadas dominicales, no deja de lamentarse de la inconstancia un poco femenil de sus habitantes, que en día tan señalado prefieren las incomodidades del campo, con sus consiguientes encantos, a la proverbial animación urbana. La ciudad se siente preterida, entonces; a su clima triston viene a unirse el aire cansino, en llamada a un inacabable bostezo, con que pululan los escasos transeúntes que en las tardes dominicales se asoman a las arterias ciudadanas.

La soledad es mala consejera, y la envidia de dama desechada, peor aún. A todo puede resignarse, menos a sentirse menospreciada; a que los coruñeses abandonen su aire acariciador, sus rientes calles, lo umbrío de sus parques, las deliciosas terrazas de los cafés, en un semiselvático retorno a la naturaleza. Y así es como la ciudad tiene, a veces, la malhadada idea de tomarse una venganza por este abandono.

Porque no otro significado puede tener, el que habiéndose asomado el día con un tiempo espléndido, de cielo despejado y luciente sol, se encapotase de repente, y, sin encomendarse a nadie, se entregase a llover torrencialmente. Asomada al mirador de la

(CONTINUA EN QUINTA)

La página del campo

España vive de su campo y su mar. Del campo y del mar se obtienen los medios para el sustento de los españoles y el desarrollo de la industria y comercio nacionales. Ningún problema que afecte a la agricultura puede ser indiferente para un periódico que aspire al mejor servicio del país. Por eso EL IDEAL GALLEGO dedicará periódicamente una página al campo español, página que será un exponente de la situación de nuestra agricultura, de la producción y de los mercados, y en general de cuantas cuestiones puedan afectarla.

Lea usted LA PAGINA DEL CAMPO en sexta plana.

TARIFA DE SUSCRIPCION DE	
El Ideal Gallego	
Mes	Ptas. 11
Trimestre	" 33
Año	" 132
PAGO ADELANTADO	

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Juan Gualberto

Nació en Florencia, a principios del siglo XI, de familia muy distinguida, y a los veinte años ceñía ya la espada de caballero. No la había desenvainado todavía, pero quería que su primer empleo fuese contra el asesino de un pariente suyo muy próximo. Nuestro héroe viajaba bien armado y con escolta de criados y servidores. En uno de los recodos del camino divisa a lo lejos al asesino con cuya sangre piensa bruñir por primera vez el acero de su espada. El odio y la ira concentrada asomaron muy pronto a los ojos y al rostro de Juan Gualberto. La víctima estaba totalmente indefensa. Se echó a los pies de Juan y por la sangre de Cristo le pidió que lo perdonase.

Era Viernes Santo. La espada de Juan cayó al suelo, como si el brazo vengador hubiera sido herido por súbito rayo. Te perdono como cristiano —dijo— por la sangre que hoy derramó Cristo en la Cruz. Y los dos enemigos se abrazaron como hermanos, como hijos de un mismo Padre que había dejado como testamento el perdón de las injurias y el amor de los enemigos.

Cerca de aquel paraje había un monasterio de Beneditinos en donde se recluyó Juan Gualberto. Intervino en muchos negocios eclesiásticos de su tiempo, y emprendió una campaña especial contra la simonía, plaga moral de aquella época. Murió el año 1073, y fué canonizado el 1193 por Celestino III.

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de los Santos Hermógoras y Paulino.

CULTOS

SANTUARIO DEL ROSARIO (Padres Dominicos).—Mañana, 13, es la fiesta mensual de la Virgen del Rosario de Fátima. Ejercicio fatimino y comunión general en la misa de nueve. El solemne ejercicio vespertino comienza a las ocho. Se dará la bendición con el Santísimo a cuantos enfermos lo hayan solicitado. Hay Visita Domiciliaria exclusivamente para enfermos.

NOTAS Y AVISOS

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS.—LA CORUÑA. En el plazo de 48 horas se servirán personarse en esta Comisión los señores jefes y oficiales, caballeros mutilados absolutos y permanentes, con residencia en esta plaza, para informales de un asunto del servicio. La Coruña, 11 de julio de 1949.

EL MAR

Recuerdos de un viejo pescador

Tiempos de abundancia y escasez de la sardina

¡Qué abundancia de sardina en aquellos años de mi infancia! Como no recordar aquel gran movimiento de jeitos y de compradores a flote en galeones, faluchos, balandros, etc., y la enormidad de fábricas de salazón y conserva en movimiento! Pues bien, a pesar de esta gran demanda, cuando en verano paraban los salazoneros y funcionaban sólo las fábricas de escabeche y aceite, trabajo costaba, no pescarla, sino venderla al precio de 8 pesetas millar. ¡125 sardinas por una peseta!

Hoy ocurre todo lo contrario. El trabajo es buscarla y pescarla, pues la venta se hace sola, a pesar de que cada una vale lo que antiguamente un ciento. En aquellos abundantes tiempos era un alivio cuando aparecían palangreros de la merluza y cotizaban la sardina a más de ocho duros millar —por serles indispensable para poder pescar—, o bien aquellos otros barcos de velas latinas que se dedicaban asimismo a su adquisición para llevarla a Marín o exportarla a las plazas del interior.

Abundaban entonces en nuestras costas los alcastraces, ballenas y tolinas, que no era sino demostración de abundancia de sardina. Recuerdo perfectamente, a finales del siglo pasado, el incesante ir y venir de vapores de distintas nacionalidades —alemanes, holandeses, belgas, franceses, italianos y españoles— que en la hermosísima bahía de la Puebla del Caramiñal cargaban tabales de sardina prensada procedente de todas las Rías Bajas, para conducirla a los más distantes lugares.

Por cierto que era tanta la abundancia de embarcaciones dedicadas a esta pesca, que dió motivo, el 22 de noviembre de 1896, a la pérdida del vapor español "Covadonga", al chocar en el bajo denominado Sinal, en La Puebla. Ocurrió que cuando aquel buen capitán, llamado don Agapito, se disponía a ganar la bahía, atravesando por un mar invadido por cientos de embarcaciones —jeitos y compradores a flote— semejante a una gran población flotante, confundió en la noche las lu-

ces de éstas con las del pueblo, cosa fácil, y olvidándose un poco de las piedras, que no se balizaban entonces, fué a chocar contra dicho bajo, quedando allí para siempre.

¡Cuánta sardina desde las islas Malveiras, conocidas por el cementerio de los ingleses, hasta la isla Sálvora! La ría estaba completamente abarrotada y aunque en ocasiones disminuía algo no dejaba de pescarse en Finisterre, Muros, Corrubedo, La Barrosa, o en las rías de Pontevedra y Vigo.

Dado el celo de las autoridades de Marina en la vigilancia de la pesca de sardina, para que las traineras no trabajasen dentro de las aguas prohibidas, ocasionó otro lamentable accidente, al hacer explosión la caldera del cañonero "Cándor" que salió por el aire a más de 20 metros de altura, originando bajas en la tripulación, precisamente cuando hacía unos momentos que se había cruzado a nuestra altura cuando nos dirigíamos al Berbés, y aquél navegaba para detener unas traineras que se hallaban pescando dentro de los límites prohibidos, Cabo de Mar y Borneira.

En la primera decena de este siglo hubo también unos años pobo abundantes aunque no tan escasos como los actuales. Tal fué, por ejemplo, el 1909 en que los barcos de cerco españoles, tuvieron necesidad de desplazarse a las costas portuguesas, hasta que volvió nuevamente la abundancia. En el verano de 1919, después de la guerra mundial, una nueva e inesperada arribazón de sardina llenó los mares de Finisterre y la ría de Muros, desde el meridiano Basoñas Bruyos hasta la isla Queibra. Acudieron barcos de todas las rías, en tal cantidad que ni una sola fecha, dejaba de haber un abordaje, ni hélice sin un trozo de red de otra embarcación, ni noche sin "estruendo" en las aguas, y aunque la guerra europea había terminado, otra comenzaba de nuevo contra la sardina; ésta, que no veía por donde huir, pudo conseguirlo en el mes de septiembre, al presentarse 5 días de viento al Sur que impidió trabajar a todos los pescadores, logrando escapar desfavorada, encontrándosele nuevamente en el mes de noviembre frente al faro de Aveiro en Portugal, para despedirla a últimos de enero del año 20, cerca de las Berlingas.

No obstante, aun hizo su aparición en julio del mismo año, de las Basoñas Bruyos para fuera, sin atreverse a entrar, y desapareciendo nuevamente, para hacernos cambiar de arte por el de la pareja, ya que el de "baca" no se conoció hasta casi 20 años después.

Pues bien, excepto en los años 47 y 48, que aparecieron en la ría de Muros unas cantidades de parrocha, la sardina sigue sin hacer acto de presencia. En el mes de abril de este año comenzó la preparación de algunas tarrafas con vistas a la campaña que se avecinaba, pero las muestras sólo las dieron los jeitos y el galdeo, con hueva de merluza. Vinieron mayo y junio, este último el mes de las nieblas convertidas en lluvia, que favorecen para nublar las aguas, y sólo vimos en La Coruña una tarrafa con 25 medidas de sardina. Pero julio siempre fué un mes de buenas oscuradas. Esperemos, pues...

Aunque, a decir verdad, creo que nada nuevo podemos esperar este año, en el tiempo, que nos resta de costera en Galicia. Tenemos dos importantes enemigos de la sardina: uno, la jurela, y otro, mucho peor, la invasión de pez sable en todo el Cantábrico. Antes, hace unos tres años, las embarcaciones de arrastre capturaban de uno a seis de estos peces, y las tarrafas ninguno. Hoy en cambio, las primeras los pescan por cajas —oscilan de una a seis— y las segundas también los atrapan, aunque en menor cantidad. Mi opinión es que en cuanto el dichoso pez no desaparezca, no creo haya abundancia de sardina.

No olvidemos aquellos años en que aparecía aquel diminuto y doradito pez conocido en La Coruña por trancha, y en Vigo por espadín, hoy desaparecido, que obligaba a la sardina a salir fuera de todas las rías, no volviendo ésta a ellas hasta que aquél dejaba de hacer acto de presencia.

JUAN NEIRA NIN

Carbones Silma, S.A.

Advierte a su distinguida cliente, la no se deje sorprender por elementos incontrolables que, dando nuestro nombre, portan carbón de venta no autorizada, rogándole anoten que esta Sociedad sólo despacha antracita y que el cobro lo efectúa por medio de factura y firma reconocidas.

Auxiliares Hacienda

AVISO OPOSITORES: El 30 julio termina plazo presentación instancias con documentación. Información y preparación por Jefe Cuerpo Técnico Hacienda. ACAD. ESPAÑA. Barrera 34. Tel. 1052

CIRCO

AMERICANO

¡UN CIRCO COMO NO SE RECUERDA EN CORUÑA

¡FANTASTICO y SENSACIONAL!

Lo dice el público y la crítica

Hoy, funciones a las 8 y 11

¡ATENCIÓN NIROS AL PROXIMO JUEVES!

1.ª Gala Infantil Extraordinaria

Actuación de todo el programa y nuevos números para los niños. CHICHI el perrito que adivina vuestra edad. MISTER CHIPS el muñeco que no se rompe. DUMBO el elefante bufo y toda la compañía a través de la Lámpara Maravillosa... ¡ADEMAS

Gran sorteo de juguetes!

EXITO APOTEOSICO

de los magníficos clowns que triunfan en Coruña entre clamorosas ovaciones

'Pery Tonetti'

TODAS LAS ATRACCIONES POR PRIMERA VEZ EN LA CORUÑA

IDEAL CINEMA

HOY A LAS 8 Y 11

COMPANIA DE COMEDIA DE JOSE PAGAN

con la graciosísima comedia en tres actos de ambiente cinematográfico original de A. ORTEGA

SANSON Y LA LILA

gran FIN DE FIESTA a cargo de la popular FELITORRES

PRECIOS POPULARES

CINE GOYA -- HOY

ULTIMO DIA

Revolución en alta mar

8 - 11 TOLERADA

Mañana: SIN AMOR.

TEATRO COLÓN

HOY, ESTRENO. Si quiere ser feliz, preste dinero a un futuro millonario y... espere a que muera

Dos cuentos para dos

Una película para los tímidos, para los soñadores y todo aquel que tenga deseos de ir con gana.

TONI LEBLANC, CARLOTA BILBAO.

8 - 11

Nota.—Recomendamos a usted esta película.

Hotel Finisterre

HOY DIA 12 REAPERTURA DE ESTE HOTEL DOTADO DE MAGNIFICAS INSTALACIONES Y TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS. ESMERADO SERVICIO DE RESTAURANTE Y TES BAILE EN LOS SALONES Y TERRAZAS DE LA SOLANA. SERVICIO MARIO DE AUTOMOVILES A LAS ESTACIONES.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

El impresionante drama romántico.



Por primera vez en la pantalla las canciones y costumbres de la sábara venezolana.

KIOSCO -- HOY

PISO ALTO: 5'30, 8 y 11

Si no muere de miedo... morirá de risa.

Arsénico por compasión

CARY GRANT - PRISCILLA LANE

HOY EN ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

4, 6, 8 y 11. Tres pesetas

INGRID BERGMAN

en su inolvidable creación

Recuerda

CARTERA DE ESPECTACULOS

CINE MONELOS

¡¡SENSACIONAL!!

IVONNE DE CARLO BRIAN DONLEVY

SCHEREZADE

— en — (Tecnicolor)

CUARTO DIA DE TRIUNFAL Y ARROLLADOR EXITO

A LAS 6'15, 8'15, 11

MAÑANA: María Félix - Jorge Negrete

en EL PERON DE LAS ANIMAS

CINE AVENIDA

(Local de agradable temperatura)

A las 4, 6, 8 y 11

Una película espectacular, maravillosa

TARZAN Y LAS AMAZONAS

Con sus armas primitivas jóvenes doncellas combaten con los aventureros sin conciencia.

JOHNNY WEISSMULLER, BRENDA JOYCE y JOHNNY SHEFFIELD

(TOLERADA)

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1594

Administración: 1542

SANTA MARGARITA

A LAS 8'15 Y 11

La formidable comedia de gran comedia

Una chica que promete

por JOAN BENNET y FRANCHOT TONE

RISA RISA RISA

MAÑANA: EL DIFUNTO PROTESTA

CINE ESPAÑA

Hoy 6'30, 8'30 y 11

La parodia cómica

TRES MOSQUETEROS

Por CANTINFLAS

SAVOY

ULTIMO DIA

Vida íntima de Julia Norris

8 - 11

Mañana: Estreno

UN VIAJE DE NOVIOS

Según la novela de Doña Emilia Pardo Bazán,

CINE HERCULES

MISTERIOSA, APASIONANTE Y GRANDES LUCHAS Y BATALLAS

BRIGADA CRIMINAL

Vea esta gran película policíaca

A LAS 6'15, 8'15, 11 (Tolerada)

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO. Una espectacular película de amor y aventuras

Lucha en la frontera

Acción, drama, lances caballerescos

Una serie impresionante de aventuras

EDWARD PERSON, GEORGE FANT

EVA ENNING

8 - 11 TOLERADA

CINE FINISTERRE

¡¡SENSACIONAL!!

8'15 y 11

La historia de una mujer, forzada a ser espía contra su mismo país

Vidas secretas

NEIL HAMILTON

EDITORIAL Casas Viejas del Caudillo

El 18 de julio próximo comenzará la reconstrucción de Casas Viejas, el pueblo gaditano tristemente célebre por los sucesos de 1933, reprimidos por Azaña con una violencia de checa bolchevique. Del pueblo humilde y pequeñísimo, formado por casas de adobes, no quedó más que un montón de ruinas calcinadas y de cadáveres agujereados por las balas de las fuerzas republicanas.

De aquí en adelante el pueblecito gaditano, que no tardando mucho será un pueblo alegre, dotado de todos los servicios modernos, se llamará Casas Viejas del Caudillo. La república antiespañola y envilecida arrasó esta aldea cuyo crimen no había sido otro que dejarse envanecer por los agentes de la revolución roja. La España de Franco la reconstruye bajo su patrimonio y le honra con el título del Caudillo. Son dos maneras irreconciliables de entender la vida. La política del odio, del rencor y de la traición de un régimen que había nacido con el designio expreso de acabar con los más acendrados ideales y riquezas de la patria, y la labor creadora y de paz de este otro, españolísimo, surgido de la entraña viva del pueblo y de una llamada sagrada del destino. Destrucción y reconstrucción. Odio y hermandad. Traición y lealtad. Por eso aquella república, en mala hora nacida de un conjunto de engaños, vilezas, desorientación y cobardías, acabó hundiendo en la sangre, el fango y las lágrimas a que, precisamente con motivo del debate parlamentario sobre Casas Viejas, aludió otro hombre que habría de ser nefastísimo para la vida del país. Acabó sin posibilidad de resurgir, porque los sucesos de Casas Viejas fueron la iniciación de otros muchos que habrían de superarlo en criminalidad. Un anticipo de lo que se podía esperar de un régimen amasado en las logias, en las checas y en las antenas de los políticos seducidos por la traición o dominados por la imbecilidad.

La actual generación acaso no sepa lo que sucedió en Casas Viejas. En Casas Viejas ocurrió nada más que esto: unos cuantos hombres del campo, incultos y sin discernimiento para reaccionar ante las campañas revolucionarias, decidieron un día vivir independientemente, en uno de aquellos comités o gobiernitos que tanto les habían ensalzado los agentes de la revolución. Azaña, hombre frío y duro, que se ufanaba, como un loco, de su impasibilidad ante la tragedia, no admitió que nadie viniera a interrumpir su cómodo y apoteósico disfrute del poder, y ordenó acabar con aquella intentona. "No quiero ni heridos ni prisioneros. Tiro a la barriga". Y las fuerzas de Asalto llegadas a Casas Viejas cumplieron estrictamente las órdenes del jefe republicano y del entonces ministro de la Gobernación, Casares Quiroga. Ni heridos ni prisioneros. La casa donde se habían refugiado los obstinados revolucionarios fue incendiada, y los rebeldes cazados a mansalva cuando huyendo de las llamas, aparecían al exterior. Otros, más firmemente aún, fueron ametrallados en una corraleta próxima. Y así cayeron unos veinte hombres, entre los que había un anciano de setenta años sacado de su hogar para la muerte.

Casas Viejas fué un nombre de

La fiesta de San Cristóbal



Las fuerzas del Grupo de Automovilismo de guarnición en La Coruña han celebrado con diversos actos religiosos y profanos la festividad de su Patrono, San Cristóbal. En la foto, el Capitán General preside el desfile de las tropas que asistieron a la solemne misa celebrada en la iglesia del Sagrado Corazón

El Dr. Souto Vizoso, Obispo de Palencia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Catedral de Mondoñedo el 15 de abril del mismo año, por el Excmo. señor don Cayetano Cicognani, Nuncio Apostólico, siendo consagrantes los reverendísimos Sres. Obispos de Lugo y Oviedo; de quienes había sido secretario en el gobierno de la diócesis mindoniense. Fueron padrinos el excelentísimo Sr. D. Francisco Regalado Rodríguez, contralmirante de la Armada, y su esposa doña María Luisa Aznar Ardois, de Regalado.

Llegó a Santiago y se posesionó de su cargo el 30 del mismo mes de abril, haciendo desde entonces vida de familia con el Excmo. Sr. Arzobispo doctor D. Tomás Muniz Pablos, auxiliándole en todas las funciones pastorales y supliéndole en todos los actos fuera del Palacio, de donde el venerable Prelado no ha podido salir desde antes de la venida de su Auxiliar.

Siempre bajo la autoridad y la dirección del Sr. Arzobispo, se dedicó afanosamente a la Visita Pastoral de la Diócesis, habiéndola realizado en setecientos doce parroquias, no obstante la suspensión de esta actividad durante todo el Año Santo, y confirmado a unas cien mil personas.

Las ordenaciones, las funciones pontificales todas, la asistencia a los actos públicos y la intervención en Asambleas, bendiciones de iglesias y cementerios, inauguración de casas catorales y otros edificios, final de misiones y ejercicios espirituales, etcétera, estuvieron encomendados al Obispo Auxiliar.

Asimismo las visitas a los Catecismos y escuelas de Santiago, que ha recorrido estimulando la actividad y asistencia de todos.

En nombre del Sr. Arzobispo, hizo en noviembre de 1947 la Visita ad Limina, siendo recibido en audiencia por Su Santidad el día 10 y dirigiendo una alocución desde la Radio Vaticana el día 14. De Su Santidad impetró especiales gracias para el anciano Pastor Compostelano, como la de celebrar sentado la Santa Misa y la de un hermoso autógrafo que el Papa le envió en sus Bodas de Oro sacerdotales, el 19 de diciembre del mismo año, tomando el Obispo Auxiliar parte principal en las solemnidades.

horror. En Casas Viejas se hundió la nefasta república. Casas Viejas, como la sombra de un sueño de terror, amargó la vida del hombre que ordenó aquella hecatombe. De ahora en adelante ese pueblecito martirizado surgirá pujante y bello en la alegría de la luz gaditana, y llevará un nombre glorioso. Se llamará Casas Viejas del Caudillo.

des y homenaje de la ciudad y de la archidiócesis al Dr. Muniz, q. s. g. h.

Falleció el Sr. Arzobispo el 15 de marzo de 1948, fué nombrado el señor Souto Vizoso Vicario Capitular y Economo de la Mitra por el excelentísimo Cabildo Catedral, en votación secreta con excepcional unanimidad, que aplaudieron de consuno el Clero y el pueblo de Santiago y de toda la Diócesis.

Al frente de la Iglesia compostelana, continuó la preparación de las grandes solemnidades del Año Santo, iniciadas por encargo del finado Arzobispo, en colaboración con la Archicofradía del Apóstol y elementos de las Juntas constituidas, y se mantuvo durante todo el año en constante actividad jacobea, recibiendo y contestando las invocaciones de 147 Peregrinaciones (dejando de hacerlo en otras tres por obligada ausencia) y a otros numerosos grupos de peregrinos.

Presidió e impulsó la preparación de las grandes Misiones de noviembre en Santiago y tomó parte activa en los cinco centros generales de la Misión, influyendo eficazmente en las comisiones de propaganda y recaudación hablando, escribiendo, asistiendo a los actos misionales, recibiendo las peregrinaciones organizadas por grupos de misionados etc. De estas Misiones ha quedado un recuerdo impercedero y frutos magníficos en Compostela.

Tomó parte en las campañas en favor del Seminario y organización de la Obra de las Vocaciones Sacerdotales y en cuatro cursos ha tenido cursos de conferencias semanales a las tres Comunidades del Seminario.

Compenetrado con las ideas y sentimientos del finado Arzobispo, ha proseguido con entusiasmo la generosa ayuda para las obras de la Casa Diocesana de Ejercicios, templos en construcción o reparación, nuevas Casas Rectorales o arreglo de las existentes, así como la cooperación personal y económica a las obras de apostolado de la A. G. y demás Instituciones de la Archidiócesis haciendo con ello menos sensible el estado de vacante de la Sede.

Cuando ya llegaba el tiempo de venir a la Diócesis el Dr. Ballester, q. s. g. h., una comisión representativa del Clero, entidades oficiales y particulares y del pueblo en general, decidió llevar a efecto el proyectado homenaje que antes había rehusado tenazmente, al Vicario Capitular llevando las gestiones con tanto acierto y tan general asentimiento de Sacerdotes y seglares, que las aportaciones de toda la Archidiócesis han formado una crecida suma con que se adquiere un magnífico automóvil, que oportunamente será entregado al Excmo. Souto Vizoso como la expresión del afecto y de la grati-

El problema monetario sigue centrado en una discusión entre ingleses y americanos

Snyder, partidario de una convertibilidad general de las monedas

PARIS, 11. -- (CRONICA DEL CORRESPONSAL INTERINO DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Después de las entrevistas del señor Stafford Cripps en París y del viaje del Sr. Robert Schuman a Londres, la "tournee" del secretario de Finanzas norteamericano, señor Snyder, tiene algo del recorrido mañanero de un médico rural. Porque

el Sr. Snyder ha pasado por París y por Londres, y va ahora a Bruselas, para tomar el pulso a esas monedas europeas enfermas de anemia.

Hacia fines de septiembre o primeros de octubre, es probable que una conferencia monetaria internacional fije el tratamiento a seguir en esta peligrosa enfermedad de las monedas europeas. Pero, entre tanto, el diagnóstico de Mr. Joan Snyder parece definitivamente formulado. Y su terapéutica se basa en una convertibilidad general de las monedas.

Sin embargo, sería excesivo tomar los planes del señor Snyder por realidades inmediatas. Por ejemplo, los ingleses opinan que la libre convertibilidad entre la libra y el dólar agotaría en menos de seis meses las reservas británicas en oro, tal y como se vio que sucedía cuando se inició la misma experiencia en agosto de 1947, y como precisamente las reservas inglesas acaban de bajar a 400 millones de libras, o sea cien millones menos del llamado nivel de seguridad, no sorprende la negativa del Gobierno inglés a las sugerencias del secretario de Estado americano. A esto hay que añadir que, aun cuando el Sr. Snyder es persona de confianza del presidente Truman, nada prueba que sus ideas prevalezcan. Discrepan de ellas el señor Acheson; el secretario de Agricultura, Sr. Brannan, y otras personalidades políticas, todas las cuales prevén que una desvalorización de la libra no dejaría de disminuir el poder adquisitivo de la libra, precisamente en el momento en que el paro obrero crece peligrosamente en los Estados Unidos (las estadísticas de junio dan un millón de más sobre las cifras del mes anterior) y en que aumentan los stocks vendidos de trigo, algodón y tabaco.

Por otra parte, los países europeos occidentales inician una contraofensiva. Hacen ver que quizás la solución del problema monetario mundial reside en una nueva evaluación del precio del oro, cuyo valor oficial con respecto al dólar —36 dólares cada onza— no ha variado desde 1940, mientras que el valor real ha pasado a ser de unos 50 dólares por onza. Por consiguiente, los Estados Unidos, tan obstinados en que se legalice la depreciación de las monedas europeas, deberían también reajustar la suya; con lo cual saldría gananciosa Inglaterra que, con la Unión Sudafricana, es una potencia gran productora de oro... Pero contra estas sugerencias —claro está— protesta vigorosamente el señor Snyder, y el problema monetario sigue centrado en una discusión entre ingleses y americanos.

En cuanto a Francia, si su situación financiera dista de ser excelente, puede decirse que ha mejorado mucho en estos últimos meses. Los gastos y los ingresos del Estado se van equilibrando; su balanza de pagos mejora y crece el número de países con respecto a los cuales Francia tiene una posición de acreedor. Dinamarca, Noruega, Portugal, Austria, Finlandia y Polonia, al importar una cantidad mucho mayor de mercancías francesas durante lo que va de año, han cambiado signo en sus relaciones comerciales con Francia. Y el ministro de Hacienda, señor Petsche, opina que el reciente acuerdo sobre el sistema de pagos intraeuropeos favorecerá el desarrollo de las exportaciones francesas.

tud de Compostela al cielo y al cariño con que ha puesto al servicio de la Iglesia todas sus facultades, sus energías y su tiempo en los cuatro años y medio de incansante actividad en la Diócesis.

El pueblo compostelano acudió a felicitar al nuevo Obispo de Palencia

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 11. —La noticia del nombramiento del doctor Souto Vizoso para la Diócesis de Palencia, fué conocida en esta ciudad a las doce de la mañana de hoy. El nuevo Obispo de Palencia había salido ayer lunes de practicar los ejercicios espirituales en el Seminario. Al conocer la noticia de su nombramiento acudieron al Palacio Episcopal numerosas autoridades, jerarquías y representaciones de la vida local, así como gran cantidad de compostelanos, con el fin de felicitar al nuevo Obispo de Palencia. El doctor Souto Vizoso, relató a las personas que acudieron a felicitarle como a su regreso de los funerales celebrados por el alma del doctor Ballester Nieto, Arzobispo preconizado que fué de la Archidiócesis compostelana, se había detenido en Palencia, invitado por el obispo de dicha ciudad, hoy electo para la Silla de Oviedo.

Al conocerse la noticia de la designación del doctor Souto Vizoso, se iniciaron las gestiones para conseguir la concesión de un tran especial, que irá ocupado por santiguenses que desean asistir al acto de la toma de posesión del nuevo Obispo.

Mañana, martes, el doctor Souto Vizoso presidirá en uno de los salones de la Casa de Ejercicios la reunión del Patronato de esta institución.

Tres dragaminas alemanes vendidos a Italia

* BREMERHAVEN (ALEMANIA), 11.—Doscientos cuarenta oficiales y marineros italianos han llegado a esta base naval para hacerse cargo de tres dragaminas alemanas vendidas a Italia por los Estados Unidos. Los barcos desplazan cada uno alrededor de 500 toneladas y desarrollan una velocidad de 17 nudos por hora. Los barcos zarparán para Italia hacia el día 29 de este mes.—(EFE).

El señor

Don Tomás Rodríguez Sabio

Falleció el día 8 del actual confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su viuda, hijos y demás familia,

DAN las más expresivas gracias a las personas y entidades que concurrieron y estuvieron representadas en las honras fúnebres y en el acto del sepelio, así como a todos los que les han testimoniado su condolencia con motivo del fallecimiento.

La Coruña 12 de Julio de 1949



Mi ideal es consagrarme al servicio de la Iglesia y de España, afirma el Dr. Souto Vizoso

Presidirá la peregrinación de las Mujeres de A. C. a Fátima, antes de trasladarse a su Diócesis

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 11.—Nunca como hoy el periodista se sintió cohibido para entrevistarse con el Dr. Souto Vizoso. No acertábamos la excusa — vencidos por la emoción — para provocar la entrevista, porque, si grande era el motivo que teníamos celebrando su nombramiento de Obispo de Palencia, no menos era la pena que nos embargaba por su marcha de Compostela. Tanto el periodista como la población compostelana, ya nos habíamos acostumbrado con este Prelado, de extraordinario dinamismo en pro de su cometido, de gran afecto por Santiago y forjador del esplendor que fué el exponente del pasado Año Santo.

La noticia del nombramiento del Dr. Souto Vizoso, se propagó rápidamente por Santiago. Al Palacio arzobispal, a partir de las trece horas, comenzaron a acudir autoridades, representaciones de asociaciones religiosas y el clero para felicitar al doctor Souto Vizoso.

En espera de ser recibido esta tarde dejamos pasar muchas visitas. —¿Es que no pasa la Prensa?— inquirió.

Por espacio de media hora, en la antesala del Salón del Trono, presidiendo nuestra entrevista el retrato al óleo del Dr. Muniz Pablos, entre el periodista y el prelado, fué sostenido el siguiente diálogo.

—Agradezco mucho — y hágalos constar así a su director — la felicitación de EL IDEAL GALLEGO.

—Señor Obispo, ¿cómo acogió la noticia del nombramiento?

—De conformidad absoluta con la Santa Sede, que es la propia voluntad de Dios; y mi ideal, es consagrarme enteramente al servicio de la Iglesia y de España, donde la Providencia quiere autorizar mi actuación episcopal.

—¿Cuándo cree que hará su entrada en Palencia?

—Esto depende de la fecha en que haga su entrada en Santiago el Arzobispo, Dr. Quiroga Palacios, y de lo que se tarde en recibir las bulas pontificias y emitir el juramento acostumbrado.

—Hablamos luego de La Coruña y de Palencia, insinuándole si desea por medio de EL IDEAL GALLEGO hacer alguna manifestación para aquellos diócesanos.

Y responde, tras de agradecer la gentileza del periodista: "Que lo hará en el momento oportuno por medio de circulares".

—¿Cuál fue, señor Obispo, entre otras, la jornada más emotiva que experimentó en el desempeño interino de la diócesis compostelana?

—La clausura de las Misiones de Santiago, con la peregrinación del Grupo de la Ciudad a la Basílica del Santo Apóstol.

—¿Quiere el señor Obispo hablarnos algo de La Coruña en el aspecto religioso por algún acto que allí haya vivido?

—Son excelentes, y profundamente emotivas las impresiones recibidas en las fiestas de las Bodas de Oro de la Sección de la Adoración Nocturna de La Coruña y en las procesiones del Dolor y del Corpus, organizadas por la Hermandad de San Juan Evangelista.

—Y antes de trasladarse a Palencia no presidirá S. E. la peregrinación de las Mujeres de Acción Católica de Santiago al Santuario de Fátima?

—Así lo espero, y la peregrinación se efectuará en agosto o septiembre, si tienen feliz resultado las gestiones iniciadas con las autoridades de Portugal en la adquisición de divisas.

Y dimos por terminada esta entrevista con el nuevo Obispo de Palencia, recogiendo de este virtuoso Pastor frases de extraordinario cariño que siente para Galicia y de una manera especial en devoción para Santiago de Compostela, que se enorgullece — dijo — de ser el guardián de un Sepulcro que tiene en el mundo extraordinarias devociones.

JESUS REY ALVITE.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR, REGRESO DE MADRID

En la tarde del domingo, regresó de Madrid el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Rafael Hierro Martínez, después de haber asistido en la capital de España a la reunión del Consejo de Jefes provinciales del Movimiento.

Seguidamente se hizo cargo del mando de la provincia, cesando en el mismo el presidente de la Diputación provincial que accidentalmente lo desempeñó durante su ausencia.

VISITAS

En su despacho oficial recibió ayer el señor Hierro Martínez, entre otras, las siguientes visitas:

Presidente de la Diputación provincial, don Emilio Romay Montoto; alcalde accidental, don Ramón Aenlle; delegado provincial del Trabajo, don Luis Delgado González; y presidente del Colegio de Odontólogos, doctor Campos.

CRONICA DE SOCIEDAD

EXAMENES. — Después de haber obtenido matrícula de honor en todos los cursos y premio extraordinario en el Examen de Estado, finalizó sus estudios de Bachillerato la señorita María de las Mercedes Vázquez Villar. Con tal motivo sus padres, los señores de Vázquez Bascoy (don Antonio), reciben muchas felicitaciones.

PREMIO EXTRAORDINARIO. — Después de terminar sus estudios de Bachillerato con matrícula de honor en todos los cursos, la señorita María Luisa Castro de la Rosa, ha puesto digno remate a éstos obteniendo en Santiago el premio extraordinario en la Reválida.

Felicitemos a la señorita de la Rosa y a sus padres por este triunfo.

OPERADO. — En el Sanatorio "Modelo", y por el doctor don Antonio Sierra, médico de la Asociación de la Prensa, ha sido sometido a una intervención quirúrgica nuestro empleado don Juan Charlón.

Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

VIAJEROS. — Llegó a La Coruña don Juan Serrada García-Olay, capitán jurídico del Arma de Aviación e hijo político del gobernador civil de la provincia, que pasará una temporada en compañía de su esposa doña Amalia Hierro de Serrada, en casa de sus padres los señores de Hierro Martínez.

También llegó a nuestra capital doña Carmen Díez de Hierro, hija política del gobernador civil, acompañada de sus hijos.

A ambos les deseamos una grata estancia en nuestra capital.

Magnate del periodismo mejicano en España



TOLEDO.—El coronel García Valseca, magnate del periodismo mejicano propietario de la más importante cadena de periódicos del país, durante su visita a la Imperial Toledo, se fotografió con esta mujer del pueblo y dos chicas toledanas después de admirar las joyas artísticas que guardaba la ciudad

(Foto CIFRA)

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Se proclama en Inglaterra el "estado de excepción"

(CONTINUACION DE PRIMERA)

mediata de él por cualesquiera personas o agrupaciones de tal naturaleza y amplitud que interfiriera el abastecimiento y distribución de víveres, agua, combustible o luz, o los medios de locomoción, privando a la comunidad o una parte importante de la misma de elementos esenciales de su vida. Su Majestad puede proclamar que existe un estado de excepción.

En opinión de Su Majestad, el paro en gran escala en el puerto de Londres constituye un estado de excepción con arreglo a la citada ley. Y Su Majestad declara en fecha once de julio de 1949 que existe un estado de excepción y proclama éste.

Terminada la lectura de ese documento por el presidente de los Comunes el diputado Leslie Solley, reorientemente expulsado del partido laborista, gritó: "¡Es una vergüenza!". Luego sumó sus "noes" a los del comunista Piratin al anunciarse por Herbert Morrison que el debate sobre el estado de excepción se celebraría el miércoles.

Antes de la lectura y a continuación de las manifestaciones del Ministro del Trabajo, desde los escaños conservadores y desde los de la izquierda del laborismo se acusó al gobierno de no haber presentado la cuestión a los huelguistas con suficiente claridad. El laborista Sydney Silverman dijo así: "Si más de diez mil obreros portuarios de Londres persisten en lo que están haciendo, a pesar de todos los llamamientos, exhortaciones y presiones, no es porque sean comunistas o porque los arrastren los comunistas. Es porque no entienden bien, cual es la cuestión".

Las dos facciones citadas pidieron aclaración de las acusaciones proferidas el sábado en un discurso del ministro de Justicia, Sir Hartley Shawcross, en St. Helen: "Estas huelgas no oficiales son un acto de traición económica y política a nuestro movimiento y a nuestro país". El ministro de Trabajo prometió que el asunto se debatirá.

Los círculos oficiales aseguran que Sir Hartley Shawcross está estudiando la iniciación de una acción legal contra la actividad comunista en relación con la huelga portuaria de Londres.—(EFE).

MANANA HABRA DEBATE EN LOS COMUNES

LONDRES, 11.—El primer ministro, Attlee, entregó el documento de proclamación por el rey, del estado de excepción al presidente de los Comunes, y el lord-presidente del Consejo, Herbert Morrison, anunció que la medida será objeto de debate el miércoles. Entretanto, el estado de excep-

ción estará en vigor sin la aprobación de los Comunes.

Con anterioridad, el ministro de Trabajo, George Isaacs, dió a la Cámara detalles del conflicto que ha originado la proclamación del estado de excepción. Dijo que según los últimos datos, de los 25.000 estibadores de Londres están en huelga 10.220, y que en la reunión celebrada esta mañana por los huelguistas, a pesar de haber asistido a ella la mayoría de los mismos, sólo votó la cuarta parte.—(EFE).

VOTAN POR LA HUELGA

LONDRES, 11 (Urgente).—Diez mil obreros portuarios han votado la con-

tinuación de la huelga, a pesar de los planes gubernamentales de intervención y proclamación del Estado de excepción.

LOS BARCOS SON DESCARGADOS POR SOLDADOS

LONDRES, 11.—Hoy se han utilizado en la descarga de los barcos movilizados en el puerto de Londres no sólo soldados del ejército de tierra e individuos de la marina de guerra, como en días anteriores, sino también soldados de infantería de marina.—(EFE).

SE TRASPASA

ACREDITADA CARBONERIA

con cupo, y Fábrica de Ovales autorizada

Informan: Gestoría "RODES" Cantón Grande, 27, 1.º

TEJA PLANA

DE ALICANTE

LA MEJOR MARCA DEL MERCADO A LA DESCARGA

DIRECCION A:

MOREIRA y C.ª S. L.

ALFREDO VICENTI, 4 LA CORUÑA

TELEFONO 3795



Aviajón Comerejo, S.A. DELEGACION DE LA CORUÑA: PLAZA DE ORENSE, 2. TELEFONO 2835

...utilizando el transporte aéreo. Sus productos llegarán los primeros y en mejores condiciones.

SERVICIOS ENTRE:

- MADRID BARCELONA BILBAO SEVILLA GRANADA VALENCIA ZARAGOZA PALMA DE MALLORCA CABARIAS Y GUINEA ESPAOLA



Colección completa

Obras de

San Buenaventura

Seis Volúmenes

Hace cuatro años inició la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS la publicación de una serie de OBRAS DE SAN BUENAVENTURA en texto bilingüe, precedidas de magníficos estudios introductorios y con anotaciones y copiosos índices onomásticos, alfabéticos de materias y generales.

La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ha dado cima a su proyecto, y en este mes publicará el sexto y último de la colección, que con nuevos índices, comprensivos de los seis volúmenes, son ya una espléndida realidad editorial a precio increíblemente económico.

1.º Breviloquio. Itinerario de la mente a Dios. Reducción de las ciencias a la teología. Cristo, maestro único de todos. Excelencia del magisterio de Cristo. Precio: 30 pesetas tela, 60 piel.

2.º Jesucristo en su ciencia divina y humana. Jesucristo, árbol de la vida. Jesucristo en sus misterios: a) En su infancia; b) En la Pasión. Precio: 30 pesetas tela, 65 piel.

3.º Colaciones sobre el Hexaémeron. Del reino de Dios descrito en las parábolas del Evangelio. Tratado de la plantación del paraíso. Precio: 35 pesetas tela, 70 piel.

4.º Las tres vías o incendio de amor. Soliloquio. Gobierno del alma. Discursos ascético-místicos. Vida perfecta para religiosos. Las seis alas del serafín. Veinticinco memoriales de perfección. Discursos marcológicos. Precio: 45 pesetas tela, 80 piel.

5.º Cuestiones disputadas sobre el misterio de la Santísima Trinidad. Colaciones sobre los siete dones del Espíritu Santo. Colaciones sobre los diez mandamientos. Precio: 40 pesetas tela, 75 piel.

6.º DE INMINENTE APARICION! Cuestiones disputadas sobre la perfección evangélica. Apología de los pobres. Precio: 50 pesetas tela, 85 piel.

Puede pedir los volúmenes que le falten, algunos de ellos próximos a agotarse. A los suscriptores a la colección se les sirven con el 10 por 100 de descuento. Los seis volúmenes, con un total de más de 5.000 páginas, 207 pesetas.

Direja sus pedidos a La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4, o al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6. — Madrid.

Los submarinos norteamericanos serán provistos de nuevas armas

Podrán permanecer más tiempo sumergidos

WASHINGTON, 11.—La Marina norteamericana tiene muy adelantados los preparativos para equipar a los submarinos con nuevas armas y equipo general que les dará mayor eficacia cuando se encuentran sumergidos. Al mismo tiempo podrán permanecer debajo de la superficie más tiempo que ahora. El vicealmirante Price, jefe de operaciones navales, hizo una declaración en este sentido ante la Subcomisión de Apropiaciones del Senado. Añadió al mismo tiempo que para 1950 el 25 por ciento de las bases navales norteamericanas estarán dotadas de equipo militar que les hará invulnerables a los ataques submarinos.—(EFE).

Leopoldo de Bélgica rechaza la consulta popular

BRUSELAS, 11.—Se afirma de fuente autorizada que el Rey Leopoldo ha manifestado al partido católico que no es partidario de una consulta popular para decidir si debe o no regresar a su país. Y en círculos allegados al primer ministro saliente, el socialista Spaak, se dice que la oposición del monarca se funda en el temor de que se enfrenten los flamencos, leopoldistas, y los valones, antileopoldistas.

La postura del Rey parece haber terminado con la posibilidad de llevar a efecto la fórmula de compromiso del referéndum, que preparaban católicos, liberales y socialistas, y al no haber ofrecido ninguna alternativa al monarca, es de temer que Van Cauwelaert, encargado por el regente de formar Gobierno, tenga que renunciar.—(EFE)

Frente anticomunista en el Pacífico

El presidente filipino y Chang Kai Chek establecieron las bases para una alianza

BAGUIO (FILIPINAS) 11.— El Presidente Quirino ha declarado que en sus entrevistas con Chang-Kai Chek se ha logrado un acuerdo entre China nacionalista y Filipinas para iniciar la formación de la Unión del Pacífico y de un frente anticomunista unido. Agregó que las conversaciones habían transcurrido con franqueza y cordialidad.

Dijo también que de un acuerdo de esta naturaleza tardía tiempo en verse los resultados.—(EFE).

VARIOS PAISES ENTRARÁN EN LA ALIANZA

BAGUIO (FILIPINAS) 11.—Chang-Kai Chek y el Presidente Quirino han iniciado su segunda conferencia.

Se cree que ambos están preparando la base para una alianza anticomunista del Pacífico.

Según parece en la reunión de ayer domingo trataron de dos de los cuatro puntos preñados. Propuesta de Quirino para la formación de la Unión del Pacífico y Frente Unido Anticomunista. Los otros dos puntos son, según se cree, la cooperación económica entre ambos países y otro tema de naturaleza no revelada.

En los círculos bien informados se anuncia que en la reunión de ayer se llegó a una decisión sobre los países que formarían la proyectada Unión del Pacífico, pero no se han dicho los nombres de los mismos. Australia, Filipinas, China nacionalista, Corea del Sur y, posiblemente Japón se encuentran entre esos países.

Chang regresará a Formosa el miércoles.—(EFE).

NO HAY PACTOS SECRETOS

MANILA, 11.—El Presidente ha manifestado categóricamente que ningún pacto secreto había sido acordado en su conferencia con Chiang Kai Chek.

"No nos unimos militarmente, sino que compartiremos la misma opinión de afrontar el comunismo. Nuestro acuerdo se basa en una cooperación económica y política", declaró Quirino.

El comentarista de la radio filipina, Bob Stuart, refiriéndose a la entrevista de Baguio cree que el verdadero motivo de la visita de Chiang Kai Chek no ha sido todavía revelado. Opinión que comparten los periódicos de la capital filipina.—(EFE).

COMUNICADO OFICIAL

BAGUIO, 11.—Se ha publicado el comunicado de las conversaciones entre Chiang Kai Chek y Quirino que dice así:

"Durante los dos últimos días se han discutido puntos de vista sobre asuntos relativos a la cooperación chino-filipina y relaciones entre todos los países del Extremo Oriente. Las reuniones se han desarrollado dentro de una gran franqueza y armonía.

Se ha acordado en las conversaciones la intensificación de las ya existentes relaciones entre los dos países y la adopción de medidas prácticas y concretas por parte de los Gobiernos para estimular la cooperación económica y cultural.

También se ha tratado de la imperiosa necesidad que existe de desarrollar totalmente los recursos de los países del Extremo Oriente con objeto de asegurar su estabilidad y seguridad. Es necesaria la urgente unión de estos países para contrarrestar la amenaza comunista."

D. Enrique Otero Aenlle, alcalde de Santiago

Cuenta 35 años de edad y es catedrático de la Facultad de Farmacia

Por el ministro de la Gobernación ha sido designado para ocupar la Alcaldía de Santiago, don Enrique Otero Aenlle, que viene a cubrir la vacante dejada por el anterior alcalde, don Joaquín Sarmiento Garra. El señor Otero Aenlle, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad compostelana, de la que también fue destacado alumno, cuenta en la actualidad treinta y cinco años. Hombre de sólida formación, pedagogo notable e ilustre científico, el señor Otero Aenlle es uno de esos catedráticos jóvenes que, a partir de la postguerra española, han venido a renovar la vida educadora de nuestros primeros centros de estudios. Formado con ilustres maestros, todo aplicación y dinamismo, pronto acusó un talento muy poco común que en plena juventud habría de llevarle a la cátedra. En el señor Otero Aenlle se conjugan, pues, una serie de virtudes y cualidades, que, sin duda alguna, habrán coronar de éxitos su gestión.

El nuevo alcalde de Santiago tomará posesión de su cargo el próximo sábado, a las siete de la tarde, en un acto que será presidido por el Gobernador civil de la provincia.

Al congratularnos del nombramiento del señor Otero Aenlle, nos ofrecemos para cuanto redunde en beneficio de la ciudad, cuya Alcaldía pasa a presidir, y le deseamos mil parabienes en su futura labor.

presentar un presupuesto equilibrado, pero cada nueva restricción del tráfico reduce los ingresos.—(EFE).

Mensaje de Truman

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tidario de la restauración del sistema de acuerdos comerciales recíprocos y aconseja la expansión de las inversiones comerciales por medio de préstamos directos en dólares.

La reducción de nuestras actividades comerciales—dice Truman en su informe—ha disminuido nuestras importaciones lo que es un importante factor que afecta a los países extran-

jeros que necesitan dólares para restaurar su economía.

Esta disminución de importaciones tendría graves consecuencias si continuara al mismo ritmo que en la actualidad. Es preciso que continuemos nuestros esfuerzos para ayudar a la reconstrucción de la economía mundial.

"La expansión de inversiones en el exterior—continúa—se debe realizar facilitando dólares directamente a los países económicamente atrasados e indirectamente por medio de mercancías. La expansión de asistencia técnica estimulará las inversiones extranjeras, por medio de la asistencia a los países que necesitan capital para su prosperidad.

Debemos aumentar las inversiones privadas del tipo que ya existe, siempre con arreglo a la legislación reciente y bajo la autoridad del Banco de Exportación e Importación que ampliar sus operaciones contribuirá a lograr este objetivo.

El presidente hace a continuación un llamamiento a la nación norteamericana para que continúe produciendo hasta el máximo, con el fin de nivelar el comercio nacional. Dice que la actual elevación en los gastos del Gobierno se debe principalmente a los gastos de defensa y a las "actividades internacionales". "Con nuestra producción podemos asegurar sin temores, una economía sana, ya que los gastos que el Gobierno ha tenido en estos últimos años disminuirán, al ser efectiva nuestra política de paz".

Añade que esta "política de paz" es aconsejada a su vez por la política exterior de la nación y por la misma política económica interior. "Esta política de paz significa que debemos trabajar más, para no permitir ninguna reducción en las actividades económicas que pudieran tener como consecuencia la disminución de las importaciones. Esto último tendría funestas consecuencias económicas y políticas en el mundo".

En lo que se considera como alusión a la Unión Soviética, Truman dice que se equivocan "quienes se oponen a los Estados Unidos y esperan ver cumplida su profecía de que el colapso económico en Norteamérica es inevitable".

A continuación hace constar que no es necesario tomar ninguna medida excepcional porque no existe peligro para la economía del país (EFE)

RECOMENDACIONES AL CONGRESO

WASHINGTON, 11.—En su mensaje al Congreso sobre la situación económica de los Estados Unidos, el Presidente Truman recomienda:

- 1.—Que no haya nuevo aumento de impuestos.
- 2.—Que se rechace el movimiento que se advierte en el Congreso a favor de la anulación de los impuestos en ciertos casos, sustituyéndose por la concesión de mayores subsidios al comercio, en compensación de pasadas pérdidas.
- 3.—Que se pida a los comerciantes que reduzcan aun más los precios, pero sin reducir los salarios.
- 4.—Que se renueve la petición de un salario mínimo de 75 centavos por hora, en vez de los 40 centavos actuales, y que se aumente la compensación por paro, y
- 5.—Que en un período de tres años se lleve a cabo un programa federal de obras públicas por valor de nueve mil millones de dólares.—(EFE).

Berlín, bloqueado por carretera

BERLIN, 11.—Circula el rumor de que Semanoff, considerado como el jefe soviético político en Alemania, ha sido llamado a Moscú para recibir nuevas instrucciones sobre la "guerra fría" en Berlín.

La situación financiera en Berlín, ya crítica como resultado del bloqueo y de la huelga ferroviaria de seis semanas, durante las cuales el gobierno de la ciudad ayudó a los huelguistas ha recibido otro duro golpe cuando los aliados occidentales han anunciado que cortarían las concesiones mensuales. El gobierno de Berlín trata de

Jeroglífico número 948



¿Dónde terminó el viaje? Solución al jeroglífico 947 publicado el domingo. Pienso dar dos

JORNADA CORUÑESA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Marina, parecía solazarse contemplando los apuros de los ocupantes de las numerosas barcas que se dirigían hacia Santa Cristina, Santa Cruz, Bastiaguero y tantos ensenades para recogerse en su atmósfera de impenitente beatitud y acogedora sonrisa. Escrito, este comentario, y cuando la agradable tibieza de la noche nada hacía presagiarlo, descargó una gran tormenta sobre nuestra ciudad, con enorme aparato eléctrico y piedras del tamaño de avellanas. Durante un buen rato llovió torrencialmente y las exhalaciones eléctricas zigzaguearon en el cielo, hasta que advino la consiguiente calma, y, con ella, la quietud a los espíritus. Tornaron a sucederse los picarescos guifos de las estrellas en el firmamento, y hasta nuestros pulmones llegaron las penetrantes fragancias del ozonizado ambiente.—M.

PROPAGUE EL IDEAL GALLEGO

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de Julio con el siguiente sumario:

- Boda de príncipes en Taiuán, por Enrique Arques.
- El tren del centenario.
- Seguidillas a Mari, poesía, por Bonifacio Chamorro.
- Tormenta (conclusión), novela corta, por Antonio Reyes Huertas.
- Pajaritas de papel. Lección del opatay y el Jaramago, por José Montoto.
- Señora, ponga usted su casa. La estafeta sigue, por Bori.
- El pescador de caña, por Manuel Graña.
- Cartas a Catalina, por Concha Sociedad.
- Modas, por Cirera y Esperanza.
- Volverá, fotografía artística, por el doctor Garzón.
- Labores. Hojas recortadas.
- El palacio del marqués de Larlos, regalado por España al Perú para sede de su Embajada, por Lucas González Herrero.
- Cine, fábrica de ensueños. La vida con papá, por Pedro Afortunado.
- La serenidad de Walter Pidgeon, por Luis Gómez Mesa.
- Rincón de belleza. Sol para vuestra piel, por Pilar Palacios Pellatier.
- Una curiosa asociación barcelonesa. El Arca de Noé, por Joaquín M. de Nadal.
- Miscelánea londinense, por Juan Ramón Aguilár.
- Un caballo de cartón, cuento ingenioso, por Agustín Pérez de Regulos.
- Un poco de humor, por Galindo.
- Habla el médico. Baños de sol, por el doctor J. Garrido-Lestache.
- Campo deportivo. Brillantes éxitos del deporte español, por Terceiros.
- Un cuarto de hora de confidencias. Consultorio sentimental, por La Sombra.
- Ni un oco sin lectura, por Clara Fernán.
- Nuestra cocina, por J. Sarráu.
- Bridge, por Un trebol.
- Veraneo 1949, historieta, por Ferrnando.
- Entretencimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal, Cobos, J. Pérez de Regules y Zaragoza.

La libertad de precios para el pescado fresco

MADRID, 11.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana la siguiente disposición:

Industria y Comercio.—Orden sobre libertad de precios del pescado fresco. A partir de la publicación de la misma, queda en libertad de precios el pescado fresco, en todos los escalones de sus ciclos de producción y comercio. Los armadores, bien directamente o asociados, quedan facultados para desarrollar por sí mismos todas las fases del ciclo comercial, hasta la venta directa al público de la pesca capturada por ellos mismos. La libertad de precios se establece, como período de ensayo, hasta el pri-

Teja Plana de Alicante

Marca TRIUNFO a la descarga del vapor Urgull. CARLOS COMENDADOR — Calle A. del Ensanche núm. 36 EL FERROL DEL CAUDILLO

Compro Joyas y Brillantes

OBJETOS DE ORO, PLATA Y PAPELETAS MONTE PIEDAD Pagando como siempre más que nadie. ULTIMA SEMANA. Dirijirse: Sr. Suárez — HOTEL ROMA, Teléfono 2575 CORUNA

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

MAQUINAS DE ESCRIBIR A NOVENTA PESETAS!

Con el fin de dar a conocer al público nuestra nueva máquina "Hogar", modelo 1949 con entintado giratorio y tipos de impresión metálicos, ofrecemos DURANTE QUINCE DIAS la máquina más ingeniosa en su tipo por NOVENTA PESETAS. Características: ENTINTADO AUTOMÁTICO GIRATORIO. Velocidad de escritura límite, veinte palabras por minuto, tablero chapado, letras de impresión en bronce troquelado. (Mayúsculas, minúsculas y numeración). ¡SOLO DURANTE QUINCE DIAS y como EXTRAORDINARIA PROPAGANDA, mantendremos este precio de NOVENTA PESETAS! Transcurrido este plazo los pedidos recibidos se servirán por su precio normal. Pedidos: GENARO CALATAYUD. Plaza Navarro Rodrigo, 13, 1.º izq.ª Servimos a reembolso contra talón-orden envío. ALICANTE.

¡AGUA! AGRICULTORES

REGAD Y SALVAREIS LAS COSECHAS, ABRIENDO POZOS EN VUESTRAS SEDIENTAS TIERRAS O APROVECHANDO LAS AGUAS DE LOS RIOS Y REGATOS QUE ESTERILMENTE SE PIERDEN. ELEVANDOLAS CON

GRUPOS MOTO-BOMBAS "VILMAN" DISPONIBLE EN ABELENDA Y PEREZ, S. L. MAQUINARIA COLON, 31 — Teléfono, 3018 — VIGO





COLABORACION LOGOS

La Página del Campo

POR ELISEO DE PABLOS

Cultivos y Cosechas

Sin la sequía, la cosecha de cereales no hubiera sido inferior a la de 1946

No obstante es buena en las regiones en que se han logrado las plantaciones

En todo el territorio nacional se trabaja afanosamente en las faenas de la recolección. Venturosamente el tiempo sigue favoreciendo la granazón de las mieses que no han llegado todavía a su madurez que son, por lo general, en la mitad del Norte de España, el trigo, el centeno y el maíz y algunas leguminosas y gramíneas en las zonas más tardías de esas mismas regiones. La nota general es de satisfacción por los rendimientos de las diferentes especies, en relación con el grado de desarrollo alcanzado por las plantas. ¡Lástima grande que tengamos tantas y tan extensas comarcas del Mediodía, de Castilla la Nueva y Aragón assoladas por la sequía, a cuyos estragos hay que añadir los ocasionados por los pedriscos! Sin esa grave contingencia el presente año habría alcanzado una calificación cerealista no inferior a la que distinguió al 1946. El no poder calificar de nuevo el año, en términos absolutos, no obedece a causas de tipo general —heladas, granazón deficiente, etc.—, sino a un hecho poco corriente, como lo es el de la sequía sobre zonas asombrosas, antes bien delimitadas en las que, en sucesivos temporales de lluvias que parecían imposible que no llegasen a ellas, no cayó una gota de lluvia o se produjo ésta en forma apenas apreciable. Y así ha podido apenarse que en más de una ocasión las benéficas lluvias han llegado hasta los linderos de esas comarcas, en cuyo instante cesaban aquéllas de caer para seguir después irrigando los campos tan pronto las nubes rebasaban el extremo opuesto del territorio reseco.

LAS TEMPERATURAS

Por fortuna, hasta ahora no se han registrado temperaturas extremadamente elevadas, ni han soplado los vientos africanos que tanto reducen las cosechas, que tantos y tan amargos desengaños ocasionaron el año pasado. Por el contrario, predomina la temperatura moderada en las regiones septentrionales, y hasta de día suele notarse la brisa noroeste que en las horas nocturnas nos hace dudar de que nos hallamos dentro del verano. No es extraño, pues, que las sorpresas de los agricultores no sean del matiz de las que sufrieron en 1948, sino agradables, consoladoras, porque es muy frecuente que las primeras parvas ofrezcan más fruto del que se había calculado al segar la mies. ¡Loado sea Dios! Hay, además, que en esas mismas provincias septentrionales el volumen de la cosecha de paja será superior al que se había calculado hace mes y medio, porque las lluvias registradas a partir de San Isidro ayudaron a las plantas a estrarse. En la comarca burgalesa, de la que podríamos tomar como punto central a Villalquán de los Infantes —ponemos a guisa de ejemplo— estaban aquellos agricultores bastante cariacontecidos, pero a mediados de este mes se nos comunicó que el campo en general ha mejorado, particularmente los garbanzos, las patatas y el viñedo. En los trigos también se han conocido mucho las lluvias y granan sin novedad, ocurriendo lo propio en lo que se refiere a las cebadas y especialmente a la cebadaladilla. En cambio la remolacha va muy mal, aun después de haber sido resembrada, por haber sido nuevamente atacada por la pulguilla. Y desde la provincia de Alava nos informan: "El campo, tanto en esta provincia como en el condado de Treviño, Burgos, y en la zona de Miranda, está magnífico. Hay trigos de 1'50 metros de altura. Las cebadas se han quedado un poco cortas, pero su espiga es grande, que es lo que interesa. Las gavillas de cebada pesan extraordinariamente. En cambio, nos falla la avena, que se ha desarrollado enormemente con las lluvias".

EL MOMENTO AGRICOLA EN LA ANDALUCIA ORIENTAL
ESTEPONA (Málaga).—(Servicio es-

De interés para las empresas

Con objeto de conceder a las empresas afectadas por los Seguros Sociales obligatorios las mayores facilidades para cumplimentar el padrón de afiliación inicial del nuevo procedimiento administrativo simplificado, establecido por Orden de 15 de junio último, el Instituto Nacional de Previsión ha acordado ampliar hasta el próximo día 31 el plazo de presentación del referido padrón.

pecial de LOGOS).—Como ya hemos anunciado, dió comienzo a primeros de junio la siega del trigo recio, el cual presenta un aspecto magnífico, esperándose que su rendimiento sea superior al de los trigos tempranos, con haber sido éste muy satisfactorio.

La judía de simiente, que evolucionaba con mucha promesa, está echándose a perder a causa de la plaga de "aceitillo", enfermedad que con alguna frecuencia ataca a esta legumbre. En cuanto a los sembrados de cacahuet, no ofrecen novedad y se espera obtener un buen rendimiento si de aquí al mes de agosto, que es cuando se inicia la recolección, no ocurre nada anormal. Este cultivo tiene bastante importancia en estas tierras.

La saca del tomate de secano se halla en todo su apogeo. Diariamente se pesan en la Hermandad de Labradores más de 100.000 kilogramos. La abundancia de este fruto ha hecho que su precio descienda, habiéndose cotizado el día 15 de junio a 0'45 pesetas el kilo.

En las higueras hay pocas brevas este año. Su precio actual es de cinco pesetas el kilo. En cambio, la cosecha de higos se ofrece en abundancia.

Los melonares siguen magníficos y ya han comenzado a salir al mercado los primeros frutos, confiándose en que la cosecha de los mismos será superior a la del tomaté.

Finalmente, las viñas continúan ofreciendo promesas bastante halagüeñas y esperamos buenos rendimientos si no se registran tormentas como las que están causando estragos en otras provincias.

(Prohibida la reproducción).

GANADERIA Y PASTOS

Más de 500.000 cabezas de ganado lanar trashumante han llegado al sistema montañoso central y hay en él unas 100.000 de vacuno

Puede darse por terminado el traslado de los rebaños lanares trashumantes desde el Mediodía al sistema montañoso central y a las zonas de altura del Norte del país. Están ya, incluso los que cubrieron el trayecto por camino, en las cercanías de las sierras o en los cuarteles de estas.

Se nos ha informado que el número de bajas registradas durante la marcha no ha sido mayor del normal, en contra de lo que se temía. Indiscutiblemente el tren representa un medio de traslación insustituible, y sus ventajas subirán de punto en cuanto sea posible dar a todos esos "convoyes ganaderos" el carácter de "especial" en el sentido literal de la palabra, es decir, otorgándoles la necesaria preferencia de marcha, con lo cual se ahorraría al ganado bastantes horas de viaje que, necesariamente, tienen que resultarles perjudicial. Las 24 ó 26 horas que suele emplear actualmente —no en todos los casos— un tren ganadero procedente de la Mancha o de Extremadura, en llegar a Segovia, pongamos por ejemplo, deben quedar reducidas a catorce o quince, y también hay casos en que se consigue hacer en este tiempo dicho recorrido, pero no es norma general. Es claro que si consideramos que en cubrir la misma distancia, por camino, emplea un rebaño de doce a catorce días, no cabe duda que aquellas veinticuatro o veintiséis horas de tren parecen una nimiedad.

Bueno; el caso es que ha quedado casi felizmente concluida la "invasión" de la mitad septentrional del país por la cabaña trashumante. De las proporciones de esa invasión nos dará idea el que sólo en el sistema montañoso central comprendido entre la provincia de Segovia y las de Guadalajara y Madrid, habrá hoy más de medio millón de cabezas de ganado lanar y quizás más también de 100.000 ejemplares bayunos, a cuya masa pecuaria hay que agregar los equinos, representados por unos cuantos millares de cabezas. Hasta del campo de Salamanca ha llegado ya, o es esperado, un crecido número de reses bravas para pastar durante los meses del estío en los pastaderos guadalameños, en donde hallarán compensación a la dieta de hierba que venía soportando. Porque es lo cierto que la sierra central está espléndidamente de pastos.

MISCELANEA AGRICOLA

La supresión de los cupos forzosos de cereales y leguminosas de pienso

—¿Qué le parece la supresión de los cupos forzosos de cereales y leguminosas de pienso en la campaña cerealista 1949-50? —hemos preguntado a un labrador—.

—¡Hombre...! Tiene usted unas preguntas... Pues qué me va a parecer... Pues que muy bien —nos contestó con gesto y ademanes placenteros—.

Creemos que en términos análogos a como lo ha hecho este agricultor, contestarían todos los demás. Porque, si es verdad que se contaba con alguna modificación del Decreto regulador de la campaña cerealista de 1948-49, no se esperaba, esta es la verdad, que fuese tan substancial. Sabía muy bien el Gobierno que una de las aspiraciones del agro consistía en que por lo menos quedasen en libertad los cereales de pienso y las leguminosas, y si las circunstancias impiden satisfacer plenamente tal deseo, lo conseguido ha llenado de contento a los labradores. Con esto está dicho todo. Es claro que, en realidad, el sistema intervencionista continúa subsistente, ya que para la circulación de dichos cereales y leguminosas dentro y hacia fuera de la provincia, deben ir acompañados de la guía correspondiente, haciéndose obligatorio también el entregar al Servicio Nacional del Trigo el 30 por 100 del total de kilos objeto de la operación de compraventa, que serán abonados por aquel organismo al precio de tasa. Pero —y esta es la novedad del Decreto regulador— el productor queda exento de los cupos de entrega forzosa de cebada, avena, alpiste, mijo, sorgo o zahina, panizo, algarrobas, altramuces, yerros, vezas y alberjas o alberjones que rigieron pasadas campañas.

Por lo demás, los precios fijados para todos los productos del campo, a que afecta el Decreto regulador de la presente campaña, son los mismos que rigieron para el anterior.

(Prohibida la reproducción).

Ferias y Mercados

Subsiste la flojedad en precios

No vislumbramos por parte alguna síntomas de reacción en las ferias y mercados. La oferta sigue superando, con mucho, a la demanda, y consecuencia de ello es la estabilidad de los precios en el punto alcanzado en su reciente baja —por lo que se refiere a unas comarcas— y el descenso de los mismos en otras. Tan raro fenómeno se manifiesta igualmente en las provincias en donde la situación de las cosechas es deficiente o muy deficiente, que en aquellas otras en las que la producción cerealista será regular o francamente buena. La situación, pues, continúa siendo desconcertante, como podrá deducir el lector de las siguientes referencias:

ZAMORA.—La feria ha sido desastrosa, y la Prensa local atribuye la causa de la constante decadencia de aquélla, a los obstáculos, cada vez mayores, que dice se pone a vendedores y compradores con multitud de impuestos y exceso de papeleo, lo que se traduce en escasa concurrencia al campo del ferial. Esta feria de junio ha sido siempre una de las más importantes, por adquirirse en ella el ganado necesario para las faenas de la recolección. Para las pocas transacciones que se hicieron rigieron los precios siguientes: mular, de tres y cuatro años, y tres dedos sobre la cuerda, a 15.000 y 16.000 pesetas, tratándose de ejemplares de tipo francés; para los de igual alzada y de tipo regional, de cuatro a cinco años, 10.000 pesetas; de siete a ocho años, 7.000 y 8.000 pesetas. De media vida, 5.000 y 6.000 pesetas; de más de 14 años, para sacrificio, 250 pesetas. Caballar, de tres a cuatro años, para tiro, tipo percheiro, 14.000 a 15.000 pesetas; corriente de trabajo, a 5.000 y 6.000; trillones, de mil a dos mil; de sacrificio, 250 pesetas. Asnal: borricas, de tres a cuatro años, tres mil y cuatro mil pesetas; corrientes, jóvenes, de 500 a 1.500. Vacuno: tendencia a la baja calculándose ésta en un 40 a un 50 por 100 con relación a los precios anotados en ferias anteriores. Bueyes de cuatro a cinco años valieron de 3.000 a 4.000 pesetas; de cinco a seis años, 2.000 pesetas. Algunas reses fueron pesadas a cuatro pesetas el kilo. Las terneras, a 9'50 el kilo. Ovino: ovejas emparejadas, de primera, a 250 y 300 pesetas; de segunda, a 200 y 225; de tercera, alistadas, de 140 a 180. Al peso, a 5, 5'50 y 6 pesetas kilo, y emparejadas a 4'50 pesetas kilo.

MEDINA DEL CAMPO.—En el mercado del día 19 quedaron sin vender, por segunda vez consecutiva, algunas de las 7.188 cabezas de lanar presentadas. Un solo ganadero adquirió 600. Se pagaron las ovejas emparejadas, con su cría a 450 pesetas; las corderas, a 215; corderos, a 125 y 135;

y por consiguiente se pagan a buen precio, por lo que resulta mucho más cómodo arrendar los prados. Ejemplar: conocemos casos en que se está pagando a razón de 300 pesetas por cabeza de ganado vacuno, sólo por los meses de verano. Naturalmente, ante semejante oferta, hay quien se ha apresurado a suspender los preparativos para segar el heno.

(Prohibida la reproducción).

las ovejas para carne a 6 pesetas kilo en vivo. Cerda: no hubo variación en los precios. Cerdos negros de siete semanas a 125 por unidad; blancos, de igual tiempo, a 140; de tres meses, a 225; de seis meses, a 460, y cebados a 16'50 pesetas el kilo en vivo. Vacuno: vacas de leche, a 5.000 y 6.000 pesetas; de trabajo, a 5.000 pesetas y a 6.000 la pareja; bueyes de labor, a 14.000 y 16.000 pesetas el par.

SAN LORENZO DEL ESCORIAL.—Baja de precios. Concurrió bastante ganado. Las vacas buenas, con cría, valieron 3.250 pesetas. Potras de un año, excelentes, a 7.000. Yeguas de cuatro años a 8.000.

VITORIA.—Los corderos se pagan a 11'50 pesetas el kilo, en vivo. Los huevos a 20 pesetas la docena.

PAMPLIEGA (Burgos).—Muy poca afluencia de ganado de todas clases, puesto que no habría más de 600 ejemplares entre mular, caballo y asnal. El mayor número de transacciones correspondió a la especie citada en último lugar. Mular, de dos a cinco años, de 12.000 a 19.000 pesetas. Caballar, ni un trato. Asnal, de tres a cinco años, entre 4.000 y 7.000 pesetas. Vacuno: vacas de 450 a 500 kilos de peso, se pagaron entre 7.000 y 7.400 pesetas; bueyes de cuatro a cinco años, pesando entre 600 y 700 kilos, 9.000 y 10.000 pesetas. Lanar: cordero macaco, a 7 y 7'75 pesetas el kilo en vivo; al canal, 16 y 16'50; ovejas con cría, a 60, 65 y 70 duros; de un año, a 40 y 50 duros; lechazos, a 9 y 9'50 pesetas el kilo al vivo, y a 18 y 19 en canal. Cerdos: de doce a quince kilos de peso, 50, 55 y 60 duros, el primer día de la feria; en el segundo se vendieron a 20, 25 y 30 duros los de seis a ocho kilos.

SEGOVIA.—Se han reducido bastante las entradas de ganado en el majadero municipal, especialmente por lo que se refiere al ganado vacuno. Sigue pagándose alrededor de 18 pesetas kilo, al canal, tanto de vacuno como de cordero.

PRADENA (Segovia).—A este mercado ha concurrido bastante ganado lanar y de cerda, negro, extremeño, en su mayoría perteneciente a los ganaderos y pastores que han llegado de Extremadura y La Mancha con los rebaños que pasarán el verano en la sierra. Fué casi nulo el movimiento de corderos, correspondiendo el mayor número de transacciones a ovejas y carneros gordos, esquilados, que se vendieron a ocho pesetas el kilo al vivo. También hubo pocas transacciones en cerda, pagándose alrededor de 130 pesetas la arroba. Superó mucho la oferta a la demanda. Muchos dueños de ganado de cerda decidieron devolver éste a las regiones de procedencia ante la baja de los precios, pues en aquéllas son más altos. Por otra parte, el hecho de disponerse ya de piensos de la presente cosecha, y la relativa libertad de los mismos que se establece en el Decreto regulador de la campaña cerealista 1949-50, induce a creer que está próxima una reacción de las cotizaciones.

ARCONES (Segovia).—Mercado de idénticas características al anterior, notándose la presencia de menos forasteros que en años anteriores. El vacuno también estuvo barato.

(Prohibida la reproducción).

«IBERIA»

LINEAS AEREAS ESPAÑOLAS

SERVICIO LUGO-MADRID Y MADRID-LUGO

CON ENLACES A BARCELONA Y VALENCIA

(VUELO DIRECTO, 1'40 HORAS EN AVIONES DOUGLAS)

SALIDA DE MADRID: LUNES, MIERCOLES Y VIERNES, A LAS 10'55
SALIDA DE LUGO: LOS MISMOS DIAS, A LAS 13'30 HORAS

Servicio completo y rápido de autobuses entre el aeródromo de Lugo (Rozas) y la capital

Este servicio está, por tanto, enlazado con las líneas regulares de automóviles de toda la provincia, y con las de Santiago-Orense-Vegadeo y Grandas de Salime (Asturias). Lo está igualmente con el tren correo para viajeros de La Coruña y Ferrol.

Reserva de billetes e información llamando al Hotel "Méndez Núñez" Delegación de la "Iberia", teléfono 61 (Lugo).

Los señores viajeros cuentan con reserva de plazas para continuar sus itinerarios por línea de automóviles de la provincia.

BILLETES			TAJE	MERCANCIAS
Adultos	Niños de 2 a 12 años	Niños hasta 2 años	(Franquía 15 Pes.) Exceso por kilo.	Por kilo
410.—	205.—	41.—	4'10	4'95

SANTIAGO

LOS CURSOS DE VERANO EN VIGO

SANTIAGO, 11.—Del 1 al 20 de septiembre tendrán lugar en Vigo los actos del curso de verano organizado por la Universidad gallega en colaboración con aquel Ayuntamiento. La conferencia inaugural estará a cargo del director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano de Alcázar. Dentro de unos días será publicado el programa oficial.

PREMIOS EXTRAORDINARIOS EN EL EXAMEN DE ESTADO

El Tribunal A. de 44 ejercitantes concedió nueve premios extraordinarios, y el B. de 21, catorce premios. Mañana insertaremos la relación completa.

LA PESCA DEL SALMON

Durante la semana anterior, en el río Ulla fueron pescados diez salmones; de ellos, uno arrojó el peso de diez kilos.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 11.—Se destina a la Base Naval de la Gracia, al teniente de navío don José Martínez Méndez. Embarca en el cañonero "Calvo Sotelo", el alférez de navío don Antonio Lladó Carnicer. Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María de la Purificación Roa Tato, al alférez de navío don Jaime Blanco Aguilar.

LA NOVENA DEL CARMEN

Con gran solemnidad se celebra en la iglesia de San Francisco, la novena de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina de Guerra, siendo cada día mayor el número de fieles devotos de la Virgen que acuden a sus plantas. La fiesta grande será el día 16. A las once de la mañana, habrá solemne misa cantada, oficiando el vicario del departamento.

Concurrirán las autoridades, y todos los jefes y oficiales del Departamento y Escuadra, francos de servicio, así como secciones de los buques de guerra y del departamento marítimo.

FERIA EN SEDES

Pasado mañana, día 13, es la feria mensual de ganados y mercaderías en el barrio del 13, Ayuntamiento de Sedes, en Narón.

EL ARCIPRESTE DE LA CIUDAD

Estos días se espera procedente de Mondoñedo, donde se encuentra haciendo ejercicios espirituales, el cura párroco de San Julián y arcipreste de la ciudad, señor don Rogelio López Méndez.

EL "GALATEA"

Se espera en este puerto el buque escuela "Galatea" procedente de Leixoes, dando fin al crucero que ha realizado, como ejercicios para los especialistas de marinería que conduce a bordo.

CONSTITUCION DE LA SOCIEDAD FILARMONICA

En el Casino Ferrolano se celebró el sábado último a las siete y media de la tarde la anunciada Asamblea general constitutiva de la Sociedad Filarmónica Ferrolana. Tras unas breves palabras del presidente de la Comisión señor Alonso, el secretario de la misma dió lectura a la Memoria informativa de lo actuado hasta la fecha. Seguidamente leyó el dictamen del anteproyecto de Reglamento, que a su vez fué aprobado con ligeras modificaciones. A continuación se eligió por mayoría de votos la Junta directiva que regirá los destinos de la Sociedad y que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Cándido Vigo; vicepresidente, don Andrés Guerreiro; secretario, don Mariano Granullaga; vicesecretario, don Manuel Parguñá; contador, don Antonio París; tesorero, don Juan Carracedo; vocal primero, don Carmelo Porras; vocal segundo, don José María López Ramón; vocal tercero, don Alfredo Díaz del Río; vocal cuarto, don José Naya Díaz; vocal quinto, don Sixto Moraleja.

Se acordó constase en acta el agradecimiento a las sociedades recreativas patrocinadoras, así como a la Prensa y Radio locales y a todas las personas que prestaron su entusiasta colaboración para llegar a constituir la Sociedad Filarmónica ferrolana.

Por nuestra parte deseamos y auguramos grandes éxitos y felicitamos cordialmente a la Directiva elegida, sumándonos de buen grado a este triunfo inicial.

EL SEÑOR

Don Daniel Alvarez González

(COMANDANTE DE OFICINAS MILITARES) FALLECIO EL DIA 9 DE JULIO DE 1949. Habiendo recibido los auxilios espirituales. D. E. P.

SU FAMILIA.

DA las más expresivas gracias a todas aquellas personas que se dignaron acompañar el cadáver al Cementerio y les ruegan asistat al funeral que por su eterno descanso se celebrará el miércoles, día 13, a las diez de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, y a las misas que se dirán los días 14 a las ocho y media en la Capilla de las RR. MM. Capuchinas el 16, 18 y 26 a las ocho de la mañana en la Capilla del Servicio Doméstico, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

GALICIA

LUGO

LUGO, 11.—Hoy celebró sesión la Corporación provincial, tomando diversos acuerdos sobre temas relacionados con problemas actuales de la provincia, aprobando el reglamento de régimen interior de la Diputación provincial, jubilación de algunos empleados y nombramiento provisional de capellán del Hogar Escolar.

También se acordó refundir todos los servicios de beneficencia, hacerse cargo del antiguo convento de San Francisco, para restaurarlo e instalar en él el museo, biblioteca y archivo de historia provincial.

En la mañana del domingo se celebró la prueba ciclista IV Campeonato provincial del F. de J., sobre un recorrido de 32 kilómetros y participando en la misma 22 corredores.

La meta estaba instalada en la Plaza de España, y se clasificó vencedor de la prueba Goy, de Chantada, seguido de Castiella, Baamonde, y Piatero, de Lugo.

A las siete y media de la tarde del domingo se jugó en el campo de la Avenida de La Coruña, el encuentro futbolístico entre los equipos del G. D. Polvorín y el representativo de Villalba. El partido terminó con el resultado de empate a dos tantos.

ORENSE

ORENSE, 11.—Al caerse de la bicicleta Valentín Seoane Rodríguez, de 25 años de edad, se produjo contusión y erosiones de próstata reservado.

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro, de lesiones de carácter leve, José Barbosa, de 43 años de edad, árbitro aficionado de fútbol, que cuando arbitraba un partido que se jugaba en el estadio del Couto fué agredido por el jugador de uno de los equipos, Manuel González.

Fuó atropellado por un automóvil el niño de siete años Evaristo Areas López, que sufrió contusiones en un muslo y en el maxilar.

Se reunió la Comisión ejecutiva del monumento al poeta Valentín Lamas Carvajal, la cual acordó aceptar el proyecto de monumento presentado por el arquitecto don Mariano Rodríguez Sanz y don Alejandro Rodríguez Veiras. Se encargará de la realización del proyecto el escultor señor Zalide y se imprimirá gran actividad a la construcción, ya que la Comisión quiere inaugurarle el día 3 de noviembre, fecha en que fué bautizado el vate orensano. El monumento será instalado en la rosetada de los jardines de Pessio y se retirará el monumento al poeta que actualmente existe en el bosque de los mismos jardines.

La Comisión ultima el programa de actos que se celebrarán con tal motivo.

Ha regresado de Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Muñoz Calero.

Hoy se celebró con mucha afluencia de romeros la tradicional romería de San Benito de Caba de Lobo en la ermita que existe a unos ocho kilómetros de la capital.

PONTEVEDRA

EL PUENTE DE LAS ESTACAS

PONTEVEDRA, 11.—Se abrió al tráfico el nuevo puente de Las Estacas, construido por la Jefatura de Obras Públicas. Esta obra es de grandísima utilidad para los municipios de Cambados y Villanueva de Arosa, y su apertura causó general satisfacción. Al acto de la inauguración concurren las autoridades de ambos Ayuntamientos y el ingeniero jefe de Obras Públicas, señor López Molero.

HERIDOS GRAVES

En grave estado ingresaron en el Hospital Provincial, José González González, de Bayona, al que la explosión de una bomba de dinamita le hizo perder la mano izquierda, causándole destrozos en la derecha y otras lesiones en la vista y en diversas partes del cuerpo, y Manuel Torres Torres, de Meaño, que al caerse

de una bicicleta se fracturó el fémur derecho.

LA FIESTA DE SAN CRISTÓBAL

Ayer el Parque y Talleres de Automovilismo dedicó una misa a su Patrono San Cristóbal. Tuvo lugar en Santa María, y fué presidida por el general gobernador militar de la plaza con otras autoridades. Concurrieron diversas comisiones de carácter civil y militar, y rindió honores una compañía del Cuerpo en fiesta. Por la tarde hubo una divertida becerrada en el patio del Parque. Hoy, en el mencionado templo tuvo lugar una misa de requiem.

LA ROMERÍA DE SAN BENITO

Hoy se celebró en Lérez la romería de San Benito Abad. El templo se vió invadido de fieles, que de diversos puntos de la provincia vinieron a venerar la imagen del glorioso patriarca de Monte Casino. A las márgenes del río Lérez concurrieron multitud de familias a merendar.

EL HOMENAJE AL OBISPO DE LA DIOCESIS

Quedó constituida la Comisión local para el homenaje que la diócesis compostelana va a rendir al Excmo. señor Obispo Visario Capitular, Obispo electo de Palencia, don José Souto Vizoso. Las personas que deseen firmar en el álbum que se le entregará a dicho ilustre prelado o hacer aportaciones para el homenaje, lo verificarán en la Caja Provincial de Ahorros o en el comercio de los señores Reguera.

VIGO

VIGO, 11.—Ha salido para Madrid el alcalde don Tomás Pérez Lorente, que asistirá en la capital de España a la próxima sesión plenaria de las Cortes Españolas.

Durante su ausencia le sustituye el teniente de alcalde Sr. Durán Gómez.

Esta tarde, en un taller de soldadura autógena, situado en el barrio de los Llorones, propiedad del súbdito suizo Zuber, destinado principalmente a material de calefacción y cocina, hizo explosión uno de los depósitos de carburo, derrumbándose los muros del taller que quedó convertido en un montón de ruinas.

Hasta el momento no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Mañana, en la Escuela Municipal de Artes y Oficios, se celebrarán oposiciones para la concesión de becas que el Ayuntamiento vigués destina a los cuatro alumnos destacados de las escuelas primarias gratuitas del término municipal. Dichas becas comprenden el pago de matrículas, textos y 150 pesetas mensuales durante todos los años que duren los estudios.

MARIN

Ha sido adjudicada la construcción de los almacenes en el muelle comercial a la empresa "Construcciones, Estudios y Montajes, S. L." por el tipo de 1.048.989 pesetas. Esta obra estaba presupuestada en 1.201.805'51 ptas.

Sobrepasa de 16.000 pesetas lo recaudado hasta la fecha, para el homenaje al doctor Touriño.

Se encuentran en nuestra población distinguidas familias que como años anteriores pasarán aquí el verano.

Corresponde el servicio de guardia durante la semana entrante a la farmacia del Sr. Gastañaduy.

VILABOIA - RUTIS

Con motivo de las fiestas patronales del Santísimo Sacramento, se celebrarán en Vilaboa solemnes funciones religiosas y grandes verbenas los días 10, 11 y 12. Lucirá una fantástica combinación de luces y serán amenizadas por una afnada orquesta, con exhibición de fuegos artificiales.

Habrà un continuo servicio de autobuses.

ARZUA

FIESTAS EN HONOR DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Los días 15, 16, 17 y 18 del presente mes, se celebrarán grandes fiestas en esta villa dedicadas a la Santísima Virgen del Carmen.

El programa es muy variado y en él figura una misa solemne de campaña a las doce y media de la mañana del día 16, en la que actuará la Schola Cantorum y orquesta del Seminario de Compostela integrada por setenta elementos, y en la que ocupará la Sagrada Cátedra el Dr. don Manuel Capón Fernández, canónigo de la Catedral de Santiago. Terminada la misa se organizará la tradicional procesión que, presidida por las autoridades, recorrerá el itinerario de costumbre.

Entre los festejos profanos, se encuentran varios conciertos a cargo de la Banda Municipal de La Coruña, compuesta de 52 profesores; reparto de bolsas con comestibles a los necesitados; una gran romería amenizada por las Bandas de música; y variadas sesiones de fuegos de artificio y elevación de globos durante los cuatro días.

Finalizarán las fiestas con la elevación de un globo de ocho metros con barquilla y truenos, candelas romanas

y otros objetos pírnicos de sorpresa, y el disparo de 50 bombas reales.

BETANZOS

En la hermosa capilla del Carmen, adornada con sus mejores galas, ha comenzado la solemne novena a la Santísima Virgen de esta adoración, que se ve extraordinariamente concurrida, así como la misa que todas las mañanas se celebra, en la misma iglesia.

Por la Excmo. Corporación municipal ha sido nombrado interinamente jefe de servicios municipales don Patricio Vázquez Gay, el que ya ha tomado posesión de su cargo.

Deseamos al señor Vázquez Gay muchos éxitos en su delicada gestión, ya que asuntos en que actuar no le faltan.

CONCURSO COMARCAL AGROPECUARIO

Se ha reunido la Comisión organizadora del Concurso Comarcal Agropecuario y que integran los señores Alcaldes, Secretarios, Presidentes y Secretarios de Hermandades de Labradores y los Inspectores Municipales Veterinarios, con el objeto de tomar acuerdos sobre la fecha de celebración que será el 14 de agosto y otros para la mejor organización y lucimiento del mismo.

A este Concurso podrán concurrir con sus reses o productos, ganaderos y agricultores de todo el Partido judicial de Betanzos, debiendo inscribirse antes del día 10 del próximo mes en las oficinas de la Hermandad, Ayuntamiento o los Inspectores Veterinarios correspondientes, que serán los que seleccionen las reses que han de asistir.

Recomendamos a nuestros agricultores se preparen para esta fecha seleccionando sus productos que por muchos motivos deben ser los mejores.

Notas necrológicas

Mañana, miércoles, a las diez, en la iglesia del Sagrado Corazón, se celebrará una misa por el Excmo. señor don José Calvo Sotelo, abogado del Estado. El Ilmo. señor Delegado de Hacienda, los Sres. Abogados del Estado y demás funcionarios de la Delegación de Hacienda agradecerán la asistencia.

EL SEÑOR

Don José Bouzas Fuentes

EMPLEADO MUNICIPAL Falleció ayer, a los 70 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.

D. E. P.

Su apenada esposa, doña Bernarda Ferreiro Mosquera; hijo, José (ausente); hija política, nietos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, hoy, a las 6'30 de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: NELLE, 4, bajo. (Funeraria Santa Lucía).

TERCER ANIVERSARIO

IVAN PEDROSA MIRANDA

QUE FALLECIO EL 12 DE JULIO DE 1946

D. E. P.

Las misas que se celebren hoy, martes, en la iglesia de los Padres Jesuitas, a las 7, 7'30, 9 y 9'30, y en los Padres Dominicos, a las 8 y 9, serán aplicadas por su alma.

Don Manuel Caruncho Carro

Don Joaquín Piñeiro Rozas

Que fallecieron el día 1.º del corriente R. I. P.

Sus amigos, que los tienen presentes en todas sus oraciones, celebran una misa por su eterno descanso el día 13 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía.

mostrando su capacidad de formación y trabajo.

LA COMISION DE FIESTAS PATRONALES

La Comisión de Fiestas continúa sus trabajos de acoplamiento del programa para los festejos que tendrán lugar del 14 al 25 del próximo mes de agosto. Sabemos que además de magníficas orquestas, alumbrado y actos religiosos, habrá dos importantes sesiones de fuegos de aire y plaza a cargo de los pirotécnicos Sres. Millarego y Rocha; dos monumentales globos para el día 15 y 16; coros gallegos; velada pugilística; carreras de motos; partidos de fútbol y los incomparables Caneiros del 18 y 25.

VIVIENDA DONADA POR EL CAUDILLO

Hán dado comienzo las obras de la vivienda que S. E. el Jefe del Estado, ha donado al vecino de Tioira, José María Dopico Paz, premio nacional de Natalidad. Se está construyendo en la carretera a El Ferrol y en las proximidades de la parroquia de Souto.

EXITO DE LA RONDALLA

Nos ha causado gran satisfacción el éxito alcanzado por la Rondalla de la Obra Local Educación y Descanso, que dirige el joven Carlos Seijo y que recientemente en un Certamen provincial, celebrado en La Coruña, ha conquistado el segundo premio al interpretar magistralmente obras de música selecta.

CONCURSO DE PATATAS Y LUPULO

Organizado por la Cámara Sindical Agraria, se celebrarán próximamente dos concursos de cultivo de la patata y el lupulo, pudiendo concurrir al mismo los labradores que lo deseen, debiendo hacer previamente su inscripción en la Hermandad Local correspondiente. La inscripción deberá efectuarse antes del próximo día 20 y entre los concursantes se repartirán premios por valor de diez mil pesetas.



LA CORUÑA

Entraron: "Río Francolí", de los puertos del Norte, con pasaje, correspondencia y carga general.

"Cabo Prior", con carga general, de Vigo.

"María", con adoquines, de Corcubión.

"Futuro", con madera, de Corme.

"Galeriza", buque basculadero, de Ferrol, con su equipo.

Sallaron: "Río Francolí", con pasaje y carga general, para Vigo, Cádiz y Canarias; "Cabo Prior", con carga general, para Gijón; "Costa de Marfil", con bidones vacíos, para Villagarcía; "Goya", con carga general, para Vivero; y "Mirlo", con carbón, para El Ferrol.

Se esperan: "Castillo Magueda", con pasaje y carga general, de Canarias; "Moite Facho", con carga general, de los puertos del Norte; y "Cabo Tres Forcas", con igual cargamento, de los del Sur.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 6'22 h., 3'60 m. y a las 18'41 h., 3'68 m.

Bajamareas: a las 12'32 h., 0'92 m. y a las 0'50 h., 0'04 m.

V I G O

VIGO, 11.—El domingo, entró en este puerto, de arribada, el vapor noruego "Peter Reed", que procedente de Rotterdam se dirige a Grecia con un cargamento de carbón. El motivo de su arribada fué desembarcar a un marinero víctima de un fuerte ataque de enajenación mental.

Hoy, a mediodía, llegó a este puerto, procedente de el de La Coruña, el vapor correo "Río Francolí", que desembarcó 6 pasajeros y 25 toneladas de carga general. Esta tarde embarcó 30 pasajeros y 350 toneladas de carga general, y prosiguió viaje a Cádiz, Tenerife y Las Palmas.

BARCOS ALEMANES A ESPAÑA Y PORTUGAL

BREMA, 11.—Los barcos de la compañía de navegación alemana "Neptuno" comenzarán a principios de agosto sus servicios regulares con puertos españoles y portugueses. Estos barcos cargarán en España frutas, resinas, minerales, vino y corcho; en Portugal, higos y sardinas.—(EFE).

MINIATURA NAVAL

NAVEGABLES

PEQUEÑA MECANICA Solicite catálogo a reembolso de 6 pesetas. CONSTRUCTO, Raimés, 242. BARCELONA

EDICTO

Don Luis Bernárdez Domínguez, Juez de primera instancia de este partido.—Hace público: Que en este Juzgado, se tramita expediente de declaración de fallecimiento de Ramiro Sebastián Antonio Suárez Moreno, vecino que fué de Testón-Laracha, hijo de Antonio y Constancia, casado con Josefa Afón Vázquez, habiendo desaparecido en dieciocho de julio de 1935 sin que se tengan noticias de su existencia y paradero, solicitándose tal declaración por su dicha esposa Carballo, veinte de abril de mil novecientos cuarenta y nueve.—Luis Bernárdez.—El Secretario, F. S., Isaac Alvarez.

deportes

Hoy se correrá la etapa más dura de la Vuelta a Francia

El italiano Magni "líder" de la carrera

PAU, 10.— (Servicio, especial de la Agencia LOGOS).

San Sebastián dispuso ayer una brillante y cariñosa despedida a los corredores de la Vuelta Ciclista a Francia. Se dio la salida frente al Ayuntamiento de San Sebastián y la carrera fue neutralizada hasta Ategorrieta donde se dio la salida oficial para disputar la etapa San Sebastián-Pau, 198 kilómetros. La primera batalla se registra una vez pasada la frontera en el coll San Ignacio. Esta primera etapa fue conducida por Sclerdis, Lambrecht, Mathis y Müller pero la fuga más sensacional tuvo lugar después del citado coll huyendo Magni, L'impanis, Atchaletner, Blagioni, Gauthier y Diot en Saré. Este grupo llevaba tres minutos de ventaja sobre los demás conducidos por Ara Lazariades y Coppi.

MALA ACTUACION DE LOS FRANCESES

Jamás se vio apatía parecida en los franceses teniendo en cuenta que se ventilaba el honor del equipo de la Isla de Francia y el equipo nacional francés que quedó en cuadro después de la anterior etapa. Efectivamente, Bobet abandonó; Lapabí también abandonó y Diot abandona en esta etapa. Dos corredores del equipo nacional de Francia Daugillaume y Gauthier llegaron después de cerrado el control en Pau y si el director general no hubiera tenido condescendencia con ellos el equipo de Francia hubiera quedado completamente mermado.

De los cuatro corredores fugitivos que se presentaron en la meta de Pau, Florenci Magni del equipo cadetes italiano venció al sprint.

CLASIFICACION DE LA ETAPA.—Primero, Magni, cinco horas, cincuenta y tres minutos, cuatro segundos.

Segundo, Impanis; tercero, Blagioni; cuarto, Facheletner, todos en el mismo tiempo que el primero.

LA GENERAL

En virtud de la clasificación de

esta etapa pierde el maillot amarillo Marinelli que pasa al italiano Magni tras la fuerte y dura jornada de hoy donde hubo trascendentales variaciones en la clasificación general. Esta queda de la siguiente manera: Primero, Magni 65.2.2; segundo, Marinelli, 65.5.28. Bartali pierde tres puestos estando el décimo en la clasificación general y Coppi sigue en el puesto 18 a 31 minutos del primero.

HOY SE CORRE LA ETAPA MAS DURA DE LA PRUEBA

PAU, 11.— Los ciclistas que dan la Vuelta a Francia descansarán hoy en esta ciudad antes de empezar la undécima etapa de mañana, considerada como una de las más duras etapas montañosas del mundo.

Se dará la salida a las ocho treinta de la mañana, para efectuar un recorrido de 193 kilómetros. Comprende las alturas de primera, el Aubisque y el Tormalet, con 1.708 y 2.114 metros respectivamente; y otros dos "colls" con 1.489 metros de altura y 1.563.

Los ciclistas han recorrido ya diez etapas con un total de 2.222 kilómetros. Les queda por lo tanto por cubrir 2.586 kilómetros.—(ALFIL).

SOLO QUEDAN YA 75 CORREDORES

PAU, 11.—De los 120 corredores que tomaron la salida en París hace diez días, sólo quedan 75 para la etapa de Mañana Pau-Luchón. Los aficionados esperan que mañana, en Luchón, se den algunas sorpresas en la clasificación general.—(ALFIL).

CALIDOS ELOGIOS POR EL REGIMIENTO DE SAN SEBASTIAN

PARIS, 11.— Toda la prensa dedica cálidos elogios a los "pueblos españoles", especialmente a San Sebastián, que con una simpatía sobresaliente y una organización impecable, han sabido montar espléndidamente la llegada y el paso de los ciclistas de la Vuelta a Francia.—(ALFIL).



ROBINSON CONTRA GAVILAN POR EL TITULO MUNDIAL

FILADELFIA, 11.—Ray "Sugar" Robinson defenderá esta madrugada, hora española, su título mundial del peso medio ligero frente al cubano Kid Gavilán, en el Estadio Municipal.

EL MANHEIM CAMPEON DE ALEMANIA

FRANCFORT, 11.—El Manheim ha ganado el campeonato de Alemania de fútbol de 1949, al vencer en la final al Borussia, de Dortmund, por 3-2, después de tiempo extra. El Borussia se adelantó en el marcador con 1-0 en el primer tiempo.—(ALFIL)

VILLANUEVA ABANDONA SU INTENTO

BARCELONA, 11.—En la Comandancia de Marina se ha recibido un radio dirigido desde el buque "R. R. 10" al jefe del sector naval, en el que da cuenta de que el nadador Villanueva ha abandonado su intento de realizar a nado la travesía de Ibiza a Denia. El radio dice lo siguiente: "Hoy, a las once horas y diez minutos suspendida travesía a nado por marejada gruesa peligrosa para bote. Desde las veinte horas de ayer hasta las seis horas de hoy, Villanueva llevaba recorrida media milla y no podía seguir nadando".—(ALFIL).

SE XERO

A ejos venció a Cerdán

FERROL, 11.—Se celebró en el Parque municipal una interesante velada homenaje, con la cual honraron sus paisanos al flamante campeón de España del peso pluma, Joaquín Alejos. Con un lleno absoluto y una organización perfecta, se desarrolló la velada, que resultó superior a cuanto se esperaba.

Hubo varios combates, y antes de comenzar el de fondo se procedió a colocar a Joaquín Alejos el cinturón de campeón de España, adquirido por suscripción popular y que impuso el señor Vega, como representante de la Federación Gallega de Boxeo.

Alejos, que fue muy aplaudido por el público, inició seguidamente su combate con Cerdán, campeón del peso ligero de Marruecos, al cual, tras castigarlo durísimamente, obligó a abandonar en el quinto asalto.—ALODE.

Agasajo a Ponte Patiño

El domingo se celebró una cena-homenaje, organizada por los clubs modestos como agasajo al que fué presidente de su Federación, don Manuel Ponte Patiño.

Al acto, que transcurrió dentro de la más cordial camaradería, asistieron representantes de la Prensa y radio locales, sociedades deportivas, clubs, Federaciones, amigos y compañeros del homenajeado.

Ofreció el agasajo, en nombre de todos los presentes, el presidente del Liceo de Monelos, don José Domínguez Solar, y en representación de los críticos deportivos—y como decano de los mismos—hizo uso de la palabra el señor Bugallal, contestando con emotivas frases al señor Ponte Patiño.

También pronunciaron breves palabras, el presidente y seleccionador del Comité de Competiciones de fútbol modesto, los redactores deportivos de los diarios locales, y los señores Cameán y Leiraoha, este último como iniciador del merecido homenaje que le han tributado los clubs modestos al señor Ponte Patiño.

Mirador ferrolano

El Ferrol y Arsenal ante la próxima temporada

Comentando la situación actual del once verde, es necesario que a la Directiva dimisionaria, se le otorgue nuevamente la confianza o que se constituya otra rápidamente, pues no es posible el tener a estas alturas todo abandonado, y luego más tarde andar con lamentaciones y apuros de última hora, cuando ya todos los jugadores disponibles, hayan fichado por diferentes clubs, sabiendo además, que hay que reunir la cantidad, que ahora no se dispone para tal fin. Al mismo tiempo, hay que hacer constar que muchos de los jugadores del "Ferrol" que ahora han quedado en libertad, así como el entrenador, elementos bastante "aprovechables", desean seguir formando parte de sus filas, sólo esperan que les digan algo antes de fichar por otros equipos que los han solicitado. Así que esperamos, se dé rápidamente solución al asunto, y que el "Ferrol" la temporada próxima, sea digno de actuar en el Estadio Municipal en construcción, pues de nada valdría éste, si no se cuenta con un once, en el que figuren elementos que sean capaces de conseguir alguna vez el anhelado ascenso y aun su permanencia en segunda división.

Si nos referimos al "Arsenal", sus directivos están algo más activos, ya que han preparado una bien estudiada memoria, que habrán presentado a la Dirección de la Empresa, de quien depende el equipo, con el ánimo decidido, de que la temporada próxima, no ocurra lo que en la pasada; el ir haciendo el ridículo de campo en campo, y a última hora salvarse, por decisión de la Nacional, en la nueva estructura, que se ha dado para jugar la Liga en tercera división.—ALODE.

CICLISMO

El pasado domingo, a las 11'3 de la mañana y ante numerosísimo público, se celebró la anunciada competición ciclista, en el circuito de viviendas protegidas, entre los ases del pedal, Balbino Yáñez, coruñés, apoyado por Rodríguez Cao, y el ferrolano Manuel Roca, apoyado por su hermano Avelino.

La lucha consistió en veinte vueltas al citado circuito, con sprint-puntuación al final de las vueltas pares.

Venció ampliamente Balbino Yáñez, a pesar de haber esperado a su rival Manuel Roca, en una caída sufrida por este último.

La organización corrió a cargo de la "Peña Ciclista Ferrol", que tiene que apuntarse un éxito más en su haber.

CAMPEONATO "COPA FERROL"

Continúa celebrándose con gran animación y mucho público, este interesante torneo, que organiza el Ayuntamiento ferrolano, entre los clubs modestos locales.

Hasta el momento, han quedado eliminados los clubs: Piñeiros, Jubia, Santa Marina, Libunca y Anima.

Hoy, martes, se enfrentarán Estelro-Candío y el próximo viernes, Ferrándiz-a-Gilano.

Los partidos se celebran a una sola vuelta, por eliminatorias.

Desde luego, casi podemos afirmar que los finalistas van a ser Estelro-Ferrándiz, es decir, los dos equipos de más solera en el fútbol modesto local.

Refrigeración. Instalaciones frigoríficas. Fábricas de hielo. Cámaras Frigoríficas

E. C. Omega, Ltda.

R. Castro, 1-3. Tel. 1789 LA CORUNA

El Deportivo jugará el primer partido de Liga, en Tarragona

Ya está perfilada, y con bellas promesas, por cierto, la próxima temporada futbolística correspondiente al año 1949-50. Las referencias oficiales y oficiales que nos llegan desde Madrid, aseguran haber quedado estructuradas las tres Divisiones de Liga, las cuales darán comienzo a sus respectivos campeonatos el próximo 4 de septiembre.

La Primera División se mantendrá como hasta ahora, es decir, con once clubs, los cuales jugarán los partidos de su competición en las siguientes fechas: 4, 11, 18 y 25 de septiembre; 2, 9, 16, 23 y 30 de octubre; 6, 13 y 20 de noviembre, quedando a título de descanso la del 27 de dicho mes; el 4 de diciembre dará comienzo la segunda vuelta y se jugará en los días 11 y 18 de dicho mes antes

de dar comienzo al periodo de holganza navideño, que este año será muy relativo, porque habrá visitantes de categoría internacional de altos vuelos. Y al reanudarse la Liga, el 15 de enero, ya no se interrumpirá hasta su total liquidación, es decir, que tendremos Liga de Primera División todos los domingos del mes.

No nos ha sido posible conocer la totalidad del calendario, pero si sabemos que en la primera jornada se jugarán estos partidos.

Español — Real Sociedad. Tarragona — D. Coruña. Atlético Bilbao — Barcelona. Madrid — Sevilla.

Valladolid — Atlético Madrid. Y de momento, ya no hay más que decir referente a la máxima categoría nacional.

En Segunda División hay grandes novedades. Ya se había anticipado que en la próxima temporada la formarán dos grupos que se establecerán por proximidad geográfica. Y así ha sido, pero ampliando el número previsto de segundas a dieciséis por grupo, en la siguiente forma:

GRUPO NORTE.— Sabadell, Badalona, Lérida, Girona, Baracaldo, Eranio, Osasuna, Zaragoza, Numanola de Soria, Ferrol, Arosa, Lucense, Orensana, Gijón, Santander y Torrelavega.

GRUPO SUR.— Salamanca, Plus Ultra, Castellón, Mallorca, Levante, Mesatalla, Albacete, Alcoyano, Hércules, Elche, Murota, Córdoba, Granada, Llanense, Atlético Tetuán y Cartagena.

TENIS

PARTIDOS PARA HOY

A las seis y media, Jaime Guimaraens-Joaquín Guimaraens. A las siete y media, A. Astray-Castejón. A las 8 y media, Barreiro-Quesada.

GARCYBARRA

Garantiza las Estilografías que vende TALLER DE REPARACIONES L. E. A. EL IDEAL GALLEGO

Solo para usted

RECEPTOR SE-675-U
Superselectivo de alta sensibilidad - Clases múltiples - RIMLOCK - TODO CRISTAL - función múltiple - Onda normal y extra - Novísimo sistema de lámparas pentodas (12000)

¿Desea disfrutar de la música en la intimidad?

Compre un PHILIPS "serie Rimlock"

PHILIPS
Dueños del espacio

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Sáiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El beraldo de su distinción:

EXTRACTO COLONIA LOCION JABON

MAZURKA

MONTABER

¡NO LO MATE ASI!

RESULTA MAS COMODO, FACIL Y EFICAZ HACERLO con **D.D.T.**

ORION

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION **HERCULES**

VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL NECESARIA EN TODO DEPORTE

SUCESOS

JOVEN GRAVEMENTE HERIDO EN UNA VERBENA

El domingo, y a consecuencia de una reyerta que se desarrolló a la entrada del local en el que se celebraba una verbena, resultó con heridas de carácter grave el joven José Pujales Rivas, vecino de esta capital, al que le prestó asistencia facultativa un médico particular.

MUJER LESIONADA AL SER ALCANZADA POR UN CAMION

En Santa Cruz de Mera y cuando regresaba a La Coruña el matrimonio compuesto por José María Fiaño Ois, de 44 años, y su esposa Gloria López López, de 43 años, domiciliados en la calle de Luis Cadarso número 18, primero, el camión de la matrícula PO. 2180 alcanzó a Gloria López derribándola en el suelo y causándole magullamiento general.

DESAPARECE CON UNA MAQUINA FOTOGRAFICA

El pasado día 15 de mayo, Manuel Rodríguez Legaspi, de 27 años de edad y domiciliado en la calle de la Justicia número 3, segundo, alquiló una máquina fotográfica a Julián Hernández García, de 37 años de edad y que habitaba en la calle del Matadero número 24, bajo.

Julián Hernández abonó religiosamente dos mensualidades, y a continuación y sin que se sepan las causas, desapareció de la calle del Matadero número 24, llevándose consigo la máquina fotográfica que el perjudicado valora en 350 pesetas.

El aumento de salarios para el personal de Agua y Gas

MADRID, 11.—Entre los productores del ramo de la industria eléctrica reina gran satisfacción por la reciente orden ministerial de Trabajo, en virtud de la cual se incrementan los salarios iniciales en un veinticinco por ciento para los menores de mil pesetas mensuales y en un quince por ciento para los superiores a esta cuantía. Se espera también la próxima publicación oficial de igual mejora, relativa a los trabajadores del ramo de agua y gas, ya que ha recaído acuerdo en tal sentido durante el Consejo de Ministros recientemente celebrado.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115, 1.º T. 1344 La Coruña

González-Freire
Médico ex externo e interno de la Casa de Salud de Valdecailla (Santander), ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Menéndez Pelayo 16-2º (Plaza de Vigo)

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA-RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7.
Fernández Latorre 64 y 66, 1.º, Izquierda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos).

Dr. López-de la Osa Garcés
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portátil)
Cirujano ex-interno de la Facultad de San Carlos y Hospital de la Princesa, de Madrid.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
J. Lombardero, 43. - Teléfono 4337

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS
Payo Gómez, 15, 1.º, derecha
Teléfono, 3214

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barrié) de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata
Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barrié)
De 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid, Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo. Teléf. 3984

Dr. Ramalal Rumbo
Cirugía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6, Teléfono, 1255

Corros

Martorell corta dos orejas en la Monumental de Barcelona. - Corrida gris, con los Domingues, en Pamplona. - Triunfo de los novilleros Pablo Lalanda y Litri en Sevilla

BARCELONA, 10.— Plaza de Toros Monumental. Un toro de Curro Chica y seis de Domecq.

Peralta que fué ovacionado como caballista, clavó a su toro, que era manso, cuatro rejones exponiendo mucho y dos pares y medio de banderillas de las cortas llegando hasta el mismo morrillo. Pie a tierra, muletea con soltura. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Manolo González fué ovacionado en una preciosa verónica. Hace faena que arranca ovaciones. En su segundo fué ovacionado con la capa. Con la muleta hizo una faena a base de derechazos y en redondo. (Ovación).

Diamante Negro veroniqua ceñido a sus dos toros. Al primero lo recibe con pases ayudados por alto y naturales que se ovacionan. Rodillazos y otros en redondo junto a los cuernos. (Aplausos). A su segundo le hace una faena sosegada. (Aplausos).

Martorell veroniqua con buen estilo. A su primero le hace una faena con pases de todas las marcas. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos). Al que cierra plaza también lo torrea con arte y valor. (Ovación, vuelta y saludos).—(CIFRA).

SEIS TOROS DE GUARDIOLA PARA JULIAN MARIN, PEPE Y LUIS MIGUEL DOMINGUIN, EN PAMPLONA

PAMPLONA, 10.— Cuarta de feria. Seis toros de Guardiola.

Julián Marín, en su primero, ovación, petición y saludo. En su segundo hizo una faena breve. (Pitos).

Pepe y Luis Miguel Dominguín se lucen banderilleando al segundo. Pepe Dominguín comienza la faena de muleta dando cuatro pases sentado en una silla. (Ovación). Sigue con otros pases, varios naturales y el de pecho. (Ovación). En su segundo toro es aplaudido.

Luis Miguel Dominguín es aplaudido en varios derechazos y en una serie de naturales, que liga con el de pecho. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos). En su segundo, al comenzar la faena de muleta emplea un aguacero. La gente se refugia en los graderíos cubiertos. A pesar del agua, Luis Miguel consigue varios pases que se aplauden.—(CIFRA)

MALAGA, 10.— Novillos de Domingo Ortega, bien presentados y poderosos.

Pablo Lalanda en su primero, ovación, una oreja, vuelta y saludos. En su segundo, ovación, una oreja y vuelta.

Aparicio en su primero una oreja, vuelta y saludos. En su segundo, al dar unos derechazos, el toro lo engancha volteándole aparatadamente. Fué conducido a la enfermería. Lalanda se deshace del bicho de un pinchazo y media estocada.

Litri, en su primero es ovacionado. En el que cierra plaza después de una estocada y dos descabellos, ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y saludos. Lalanda y Litri salieron en hombros.

En la enfermería fué curado el diestro Julio Aparicio de una herida contusa en la región superearal derecha y conmoción cerebral. Pronóstico reservado.—(CIFRA).

CINES

LA PELICULA ESPAÑOLA "DON QUIJOTE DE LA MANCHA", ESTRENADA CON GRAN EXITO EN NUEVA YORK

NUEVA YORK.—De jornada memorable puede considerarse el estreno en esta capital de la película española "Don Quijote de la Mancha". La importante revista "Foering Films News" la declaró el mejor film extranjero de la temporada, concediéndole como galardón una estatilla de oro, en la que estaban grabados el nombre de la película y el de la Casa productora, que fué entregada por la actriz Madeleine Carroll al representante de "Cifesa". El resultado constituyó un rotundo éxito, ya que no sólo la colonia española residente en Nueva York, sino que los Colegios y Universidades norteamericanas solicitan bloques de miles de entradas para presenciar la proyección de la película española. Los críticos han calificado el film de asombrosa superproducción, fallo que, como dejamos consignado, compartió de un modo absoluto el público llenando diariamente el local en que se proyecta.

EXITO DE "LOCURA DE AMOR"

Otra gran película española, "Locura de amor", está obteniendo un éxito resonante en Hispanoamérica. Reciente todavía su triunfo en la capital mejicana, el público uruguayo y cubano llena diariamente los locales donde la película se exhibe. "Prensa Libre", de La Habana, dice con respecto a este film: "Puede sentirse orgulloso el cine hispano del envío a tierras de ultramar de una película tan perfecta como "Locura de amor", así como de haber abierto un tomo de la Historia de España con gran sentido de responsabilidad y talento artístico".

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

QUITO, 11.—Más de cien periodistas de catorce repúblicas americanas se reunirán en esta capital en el V Congreso Interamericano de Prensa. Será inaugurado con un discurso de bienvenida del Presidente Galo Plaza, a las nueve de la noche.—(EFE)

WASHINGTON, 11.—Las perspectivas del aumento de paro son cada día mayores que en cualquier otro momento desde que comenzó la última gran guerra, según datos facilitados por el Departamento de Trabajo.—(EFE)

LONDRES, 11.— La señora Sun Yat Sen, viuda del fundador de la República china, habló por Radio Shanghai y condenó a las potencias imperialistas que tratan de "ahogar la renaciente democracia china". Agregó que todos estos intentos están condenados al fracaso, según anuncia la agencia de información china, dominada por los comunistas.—(EFE)

MARSELLA, 11.— En una reunión celebrada por los miembros del partido del general De Gaulle, éste pronunció un discurso en el que pidió al pueblo francés que le apoyara para así garantizar el futuro de Francia. "Tengo confianza en vosotros, dijo. Tened confianza en mí. Continuamos siendo el gran pueblo francés. Necesitamos sólo unirnos para asegurar nuestro destino".—(EFE)

TOKIO, 11.—Ha sido colocada la primera piedra para la construcción de una emisora de radio católica. Asistió a la ceremonia un representante de la Santa Sede. La emisora transmitirá en varios idiomas, entre ellos el español.—(EFE)

Recobra de improviso la vista al cabo de 18 años de ceguera

HOPKINGTON (MASSACHUSETTS), 11.—"¡Dios mío, puedo ver, puedo ver!", fué la exclamación que de pronto lanzó Edward Ray, cuando se alzó el velo de la oscuridad que tapaba sus ojos en una ceguera absoluta desde hacia 18 años. Ray se encontraba en la cocina de su casa cuando "súbitamente todo se volvió brillante". Junto a él se encontraba su esposa, "que todavía es bella", según ha declarado, y su cuñado, quienes al principio le creyeron víctima de un ataque de locura. Pero los convenció con varias pruebas, entre ellas

El rey de Suecia a los 91 años se baña en el mar

ESTOCOLMO, 11.—El Rey Gustavo de Suecia, que cuenta con 91 años de edad, se bañó ayer en la playa de Saeroc. "Hace mucho tiempo que no me encontraba tan bien", declaró el monarca después de tomar el baño. La temperatura del agua era de 22 grados, y la presencia del monarca causó sorpresa y sensación entre los veraneantes de la pequeña playa.—(EFE)

leyendo los titulares de los periódicos.

Ray tiene 63 años de edad y proyecta salir con rumbo a Bran Rock para ver a su hija y nietos, que están de vacaciones.—(EFE).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ANUNCIOS para este Periódico, recíbenlos en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.
Alquileres
SE alquila chalet próximo Puente del Pasaje. Razón: Real, 6, bajo.
ALQUILASE temporada de verano o por meses, casa particular con o sin pensión completa. Federico Tapia, 26.3.º
ALQUILANSE habitaciones buenas confort, cuarto baño. Informes: Av. de la Sardinera, 2-2, junto Estación de Santiago.
ALQUILASE piso amueblado temporada verano. Razón: Parque Marte, 14, Chalet.
CASA campo alquilado amueblado confort, garage, huerta, carretera Burgo. Alvedro. Razón: Teléfono 19 Burgo.
ALQUILO casa temporada verano, tres habitaciones, cocina y baño, un paso del Cantón. Teléfono 4262.
Automóviles
GANGA. Camión "Dodge" 3 toneladas, perfecto estado, véndese. Informar: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 33.
Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º Teléfono 1102.
Compras
COMPRARIA madera seca y libre de defectos, en tablón. Ofertas: Teléfono 1330.
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández S. Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.
COMPRAVENTA
de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.
Colocaciones
GANE dinero. Hágase industrial propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Apartado 544. Madrid.
¿UNA buena colocación? La conseguirá fácilmente estando preparado para ello. Estudie por correspondencia. Contabilidad. Redacción Comercial. Ortografía. Aritmética. Cálculo. Mercantil. Inglés. Taquigrafía. Envíe este anuncio (35) y recibirá gratis folleto explicativo. Apartado, 817. Bilbao.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER

247

FOTOGRAFADO

"El Ideal Gallego"

MUBIRE, 10 - LA CORUÑA

Demandas
NECESITO muchacha para que sepa cocinar y joven. Razón: Virrey Osorio, 10. Villa Estrella, Ciudad Jardín.
SEÑORITA acostumbra a coser en pieles y cortes de zapatos, se necesita en Real, 29.
Motores
MOTORES gasolina y Diesel, nuevos, modernos. Solicita ofertas escribiendo a Motores y Maquinaria. Apartado de Correos. Lugo.
Modistas
FAJAS "Mely". Canchos Tri-cots. Telas a medida. Real, 15, primero.
Peluquerías
PERMANENTES cristales, tintes, maquillaje. "Los Suizos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.
PARA su permanente térmica o fría cristal Deanne, tintes inofensivos naturales, tratamientos cosméticos, postizos todas clases. Peluquería Petri-salón. Real, 90.
Pérdidas
RUEGASE persona haya encontrado carpeta conteniendo cuatro cartillas racionamiento y tarjetas blancas, nombre Leonardo Piñero, las entregue en Administración coches Ideal Gallego, donde se gratificará.

PERSIANAS. Persianas económicas de tablilla en color verde y beige. Persianas junquillo de gran fantasía para Galerías, Balcones, Ventanas y Escapates. Presupuestos sin compromiso a domicilio. Colocación rápida. Remite muestras fuera Capital. "El Pilar". Teodoro García Blanco. Fernández Latorre, D. (Cuatro Caminos). Teléfono 3724. La Coruña.
SE vende tejera en plena producción, maquinaria moderna, en Orto (Guisamo). Razón: Garage Madrid (al lado Plaza de Toros).
AUTOCAR ocasión vendiendo, bien calzado, tipo T.42, C. M. C., motor Buick 22 H. P. bien calzado con 28 asientos, muy buen estado. Verlo de 10 a 12, Garage Coruña.
MOTORES Diesel "Atos", desde 15 HP. Terrestres y Marinos, garantizados. D. López, Ciudad de Lugo, 16-D, 1.º. Teléfono 1933 La Coruña.
SE vende caseta tiro al blanco por no poder atenderla, instalado Plaza España. Precio, 6.000 pesetas. Razón: Plaza Lugo. Ultramarinos "California".
MAQUINA escribir Remington portable usada, se vende. Real, 40.
SE vende magnífica bicicleta, nueva. Razón: San Andrés, 126.
SE vende Bañilla 8 caballos. Razón: Ramón López H. Burgalesa, Sarría.
¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta sección sus ofertas tienen efectividad.

Granito de Marmol
blanco y colores, en todos los tamaños
PARDO PARADA, S. L.
Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.
TESTAMENTA- rias, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.
Traspaso:
TRASPASO comercio muy céntrico por no poder atenderlo. Informes: Cantón Grande 24, bajo y solares. Informa: Procurador don Salvador García Bodaño. Calderería, 50. Santiago.
TERRENOS. En Vigo, zona gran situación, vendense hasta 18.000 metros cuadrados, con alguna edificación y solares. Informa: Procurador don Salvador García Bodaño. Cal. derería, 50. Santiago.

JABONES
de Tocador y cosméticos. Colonias a granel y envasadas. San Andrés, 93
DROGUERIA CELTA
clases pasivas colegiadas. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.
Venta:
SE vende casa en el lugar de Amil (Cambre). Informes en la Administración de este periódico.
TERRENOS. En Vigo, zona gran situación, vendense hasta 18.000 metros cuadrados, con alguna edificación y solares. Informa: Procurador don Salvador García Bodaño. Cal. derería, 50. Santiago.

Espuma DEL DIA

TODA LA VIDA, POCO TIEMPO PARA CONOCER ROMA

Billy Rose es un famoso "columnista" norteamericano que recientemente, encontrándose en Roma, fué recibido en audiencia por S. S. el Papa. El periodista ha contado que Pío XII le preguntó cuánto tiempo pensaba permanecer en la Ciudad Eterna y que, sin poderlo remediar, se echó a reír. "Perdone Vuestra Santidad --dijo inmediatamente-- pero acaban de contarme un chiste que en Roma se os atribuye, precisamente con relación a esa pregunta que acabáis de hacerme. ¿Me permitís que os lo cuente? El propio Billy Rose declara que su audacia produjo en todos los presentes malestar e incertidumbre. En todos, menos en el bondadoso Pontífice, que se apresuró a rogarle que, en efecto, le contase la anécdota.



Hela aquí. Tres caballeros llegados desde Londres a Roma pidieron ser recibidos por el Papa. Cuando se encontraron en su presencia. Su Santidad les preguntó si se proponían permanecer mucho tiempo en Roma. El primero dijo que estaría una semana. "Es poco tiempo, pero creo que podrá usted ver lo más importante de cuanto en Roma merece verse", le dijo Su Santidad. El segundo hizo constar que permanecería un mes. "Excelente idea --dijo el Papa--; usted podrá admirar en ese tiempo infinidad de cosas bellas". Al llegarle el turno al tercero respondió que, prendado de los encantos de la capital de Italia, había decidido quedarse a vivir para siempre en Roma. Y entonces dicen que exclamó Su Santidad:

--¡Qué lástima! Temo que usted no llegue a ver jamás nada importante de Roma.

El Papa rió de buena gana y despidió muy afectuosamente al periodista yanqui que se atrevió, ante la sorpresa de todos los reunidos, a contarle un chiste a Pío XII, un chiste que, además, según hizo constar Billy Rose, le atribuyen en Roma al propio Papa.

R. S.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Como en años anteriores, serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Se ruega que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA PESETAS 33.

¡BUENA PUNTERIA!



CIUDAD DE TRUJILLO.--La dotación de la ametralladora antiáerea del guardacosta de la Marina dominicana que batió, destruyéndolo y dejándolo reducido a chatarra, al anfibio sedicioso en aguas de la bahía de Luperón (Foto CIFRA)

Las conversaciones de Londres terminaron sin solución por el momento, para la crisis británica

El domingo terminaron las conversaciones que en Londres celebraron los ministros de Hacienda de Gran Bretaña, Estados Unidos y el Canadá sobre la grave crisis financiera de Inglaterra. De momento no fué conseguida solución alguna. En un comunicado oficial se dice, entre otras cosas, que se destacó en particular la necesidad de hallar soluciones que mantengan altos niveles de empleo y permitan al comercio mundial y a los pagos internacionales desarrollarse sobre base multilateral y se añade: "Todos convinieron en que tienen que ser explorados remedios de otra índole que la ayuda financiera del tipo de la facilitada por los Estados Unidos y el Canadá. El objetivo ha de ser el logro de un comercio mundial en que los países del dólar y demás puedan operar junto y dentro de un solo sistema multilateral". No se hizo la menor sugerencia sobre la devaluación de la libra esterlina.

BRUSELAS, 17.--El secretario del Tesoro norteamericano John W. Snyder, que llegó anoche a esta capital, procedente de Londres, ha iniciado una serie de importantes conversaciones financieras con los miembros del gobierno belga. Según la embajada de los Estados Unidos, la visita de Snyder a la capital belga tiene como fin celebrar conferencias con el representante del Tesoro norteamericano en Bruselas, James W. Wood, y otros miembros de la embajada, así como con los miembros del gobierno de Bélgica. Entre las personalidades belgas con las que Snyder discutirá la situación económica figuran el ministro de Hacienda, Gastón Eyskens, y el gobernador del Banco Nacional, Maurice Frere. También se espera que conferencie con Paul Henry Spaak, último jefe del gobierno belga.—EFE.

Hechos prodigiosos en la catedral de Lublin

Se afirma que una imagen de la Virgen ha derramado lágrimas de sangre y agua

VARSOVIA, 11.--La Agencia United Press comunica:

"Una comisión de Obispos católicos está examinando las informaciones según las cuales una imagen de la Virgen, en Lublin, ha derramado lágrimas de sangre y agua.

Un testigo de los hechos prodigiosos asegura que la imagen ha devuelto la vista a una anciana y a una joven.

Millares de personas invadieron la catedral para contemplar el prodigio, y las autoridades eclesiásticas han tenido dificultad para contener a la gente.—(EFE).

Prensa Oficial

Se fijan los precios de la leche condensada

MADRID, 11. -- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. -- Orden por la que se modifica la de 11 de agosto de 1948 sobre precio de leche condensada. El precio de la caja de 48 botes de leche condensada de 370 gramos "neto aproximada" sobre vagón o muelle se fija en 252'20 pesetas.—(CIFRA).

El Estado norteamericano inicia un proceso contra unos famosos fabricantes de medias de cristal

Pretende desintegrar uno de los más importantes imperios industriales

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 11.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Hace más de 150 años un humilde fabricante de pólvora en Francia, huyendo de persecuciones políticas o religiosas, llegó a las costas americanas. Se llamaba Dupont, un apellido que en Francia es tan copioso como en España Pérez o Fernández... y era de Nemours, razón por la cual el pequeño taller de pólvora que estableció a poco de llegar en Wilmington, a orillas del río Delaware, recibió el pomposo nombre de Dupont de Nemours, que aunque suena muy bien no era la expresión de un título nobiliario, sino, como decía, de un González de Albacete. Pero en 150 años de fabricar cohetes, experimentar ingredientes y dar al mundo una populosa progenie, la familia Dupont de Nemours ha creado lo que aquí se llama uno de los imperios más sólidos y fabulosos de la fabulosa industria norteamericana. Los 128 descendientes del humilde artesano de Nemours no sólo constituyen una de las familias más poderosas de América sino un nombre que va estampado de forma indeleble en las medias de cristal que usan alrededor del mundo millones, y millones de mujeres. Un nombre que también figura en 1.200 artículos diferentes tan importantes aunque quizá no tan populares, para cubrir el área que va desde un simple colorante hasta las fibras moleculares.

Sin embargo el proceso civil entablado por "Uncle Sam" contra los Dupont de Nemours es otro motivo que tiende a romper la labor de concentración del poder industrial en Norteamérica. Tom Clark demanda que los 128 Duponts se desprendan de acciones y títulos por los cuales, según el ministro de Justicia, dominan otros imperios, tales como la General Motors y United States Rubber. Si el proceso civil que deberá durar más bien años que meses, tiene éxito, Dupont se verá obligado a desprenderse de más de 10.000 acciones de la General Motors, que representan el 23 por ciento del capital de la gran compañía automovilística, y de 300.000 acciones que suponen el 17 por ciento del capital de la United States Rubber. Asimismo Dupont se verá obligado a cesar y desistir de usar su tremendo poder industrial para manipular a directores de compañías y mercados de tal forma que según se le acusa permite a un imperio favorecerse íntimamente con perjuicio para el resto de todas las empresas competidoras.

No es la primera vez que el nombre Dupont aparece en la lista de monopolios atacables. En 1940 el Comité temporal de economía nacional llamó la atención de Roosevelt sobre los Dupont, por lo que calificó de "la mayor concentración de riqueza representada por la propiedad de más de doscientas compañías importantes del país". Pero entonces se favoreció más una política de regulación que de atomización. Roosevelt y sus asesores, comprendiendo que la grandeza de los Duponts era un formidable elemento para el esfuerzo de guerra, no hicieron nada para interferir la fantástica producción Dupont de artículos civiles y militares. Ahora que la guerra fué ganada, el ministro de Justicia, Tom Clark, que pasará a la historia como el hombre que ha entablado más procesos para desintegrar monopolios e imperios industriales, ha puesto sus ojos en los Dupont, en un proceso que será uno de los más espectaculares en la historia de la industria norteamericana.

Sin embargo, para un espectador imparcial, no deja de ser paradójico la forma en que Estados Unidos persigue a sus titulados monopolios y sus famosos imperios industriales. Al revés de una cadena, que nunca puede ser más fuerte que el más débil de sus eslabones, la grandeza industrial de América está a la altura de la más fuerte

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

y grande de sus empresas individuales. Si la victoria fué posible, y las guerras modernas se ganan hoy tanto en la retaguardia como en el frente, ello se debió a que las entidades como Dupont pusieron sus fabulosos recursos al servicio patriótico de abastecer todos los frentes; el hecho contrasta con la benignidad de trato que el régimen da a otros monopolios mucho más perjudicadores.

Desde hace muchas semanas, el monopolio sindical que en las islas Hawái ejerce un comunista llamado Briggs, está estrangulando aquellas islas paradisíacas con una huelga de estibadores. Las islas Hawái dependen del Continente para su abastecimiento alimenticio. Sus exportaciones de azúcar y pifia, aun consienten un superávit de intercambio. Ya los hawaianos están pasando hambre. Su cosecha de pifia está pudriéndose, y los daños de una huelga ilegal tienen ya características de catástrofe. Contra este monopolio sindical el Congreso hizo la famosa Ley Hartley-Taft. No obstante, el mismo Gobierno que procesa a Dupont por monopolio, busca con ansia la derogación de aquella ley y consiente el imperio estrangulador de un comunista como Harry Briggs.

Rasgos

UNA BUENA SOLUCION

EN más de una ocasión hemos pensado que las ciudades del futuro estarán en la estratosfera. La necesidad humana de aproximarse a las zonas alimenticias determinaría esta nueva situación urbana, ya que los alimentos, que hace diez años estaban a flor de tierra, hace cinco andaban por las nubes y ahora se hallan a alturas propias de aviones-cohete, acabarán por instalarse como globos cautivos en el techo del mundo.

Sin embargo confesamos hoy que nos equivocamos de medio a medio. El sitio ideal para conseguir alimentos es a dos metros bajo tierra. No crean ustedes que nos ponemos pesimistas y estamos pensando a lo Larra. Nada de eso. Es que acabamos de enterarnos de que Raymond Emmert, que se hallaba en Ohio más parado que el reloj del Estadio de Riazor, se enterró voluntariamente, y después de permanecer bajo tierra 44 días, 23 horas y 30 minutos, ha salido tan orondo y en posesión de 800 dólares, que para sí los quisiera Stafford Cripps.

Durante su vida subterránea, los admiradores suministraron a Raymond alimentos, vino y dinero en abundancia, lo que demuestra que basta estar enterrado para que todo le sobre a uno.

La fórmula es magnífica. Todo consiste en decidirse pronto e irse a vivir bajo tierra ya que sobre ella cada día se hace más difícil. Claro que tiene el inconveniente de que en cuanto la gente se dé cuenta, va a pasar con el subsuelo lo que sucede con esas castas próximas a las playas, que sus dueños piden a los veraneantes más dinero por el alquiler de una temporada de lo que valdría construir un rascacielos sobre su solar.

Cuarenta y cuatro días de permanencia bajo tierra sin enterarse de las discusiones de los cuatro, ni oír discos de Antonio Machín; sin ver el cobrador de la luz y el agua que cada día cobran más sin que se sepa por qué; sin que la mujer pida unos zapatos porque está descalza y tres cortes de traje porque no tiene que poner, y recibiendo además por un tubo vino sin aguar y alimentos sin enterarse de su precio, es algo tan estupendo, que, si nos atreviéramos, pediríamos que lo declarasen obligatorio para las vacaciones en todas las bases de trabajo, pero no lo hacemos, no rayan a decirnos que pedimos golterías.

L. L. S.

¡Deportistas!
LINIMENTO ULTRARRAPIDO

Frixal

BAYER
"Bayer"

La marca de confianza
Marcas registradas

LA QUÍMICA COMERCIAL Y FARMACÉUTICA, S. A.
BARCELONA

Nombres y Marcas registrados

CONSULTE CON SU MEDICO